



HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publícase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

El "Día de los Caídos"

El fervoroso HOMENAJE rendido por ESPAÑA A LOS QUE OFRENDARON SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, fué reiteración de la firme voluntad de que SU EJEMPLO SERA SEGUIDO y NUNCA SERAN OLVIDADOS

EN BARCELONA

En Barcelona se celebró con gran solemnidad el Día dedicado a los Caídos. Nuestro pueblo, siempre cristiano y siempre español, hizo honor a los héroes y mártires de la España inmortal, patentizando con su homenaje en tal ocasión que no olvida y que sabe ser merecedor de su sacrificio.

La ciudad apareció profusamente engalanada con colgaduras, de las que pendían colores negros. En los centros oficiales, entidades de F.R.T. y de las J.O.N.S. y particulares ondeaban las banderas a media asta.

Los principales actos tuvieron efecto en la Cripta de los Caídos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

EN EL ALTAR DE LOS CAIDOS

Desde primeras horas de la mañana hacían guardia de honor en el interior del recinto representaciones de las Organizaciones Juveniles, Milicias, Sección Femenina, Sindicatos y ex combatientes.

La Cripta presentaba su acostumbrado severo aspecto. A la derecha del túmulo había las banderas del Movimiento y la Nacional. A la izquierda, la lámpara votiva encendida permanentemente. En el mismo lado de las señeras fué instalado un altar, presidido por un crucifijo, en el que se dijeron misas cada media hora, a partir de las ocho de la mañana.

Desde esta hora hicieron asimismo guardia las jerarquías del Movimiento. En primer lugar el jefe provincial, camarada Calviño, y el consejero nacional camarada Joaniquet. La segunda guardia corrió a cargo del secretario local, camarada de la Riva, y del secretario político, camarada Pedro Conde; la tercera a cargo del secretario provincial, camarada

Batló, y del secretario político Pablo Figuerola; después, el consejero nacional camarada Luis Santamarina y Guillermo Palau. Siguieron las distintas jerarquías provinciales de los servicios y delegados y secretarios de distrito.

El homenaje de las autoridades

Alrededor de las diez comenzaron a llegar las autoridades y representaciones para sumarse al homenaje a los Caídos por Dios y por España.

En el vestíbulo fueron recibidas por el secretario provincial, camarada Felipe Batlló, y por el secretario político, camarada Pablo Figuerola, quienes acompañaban a los distinguidos visitantes al despacho principal de la Jefatura, en el que se hallaba el jefe provincial del Movimiento, camarada Mariano Calviño.

Concurrieron al acto el jefe de la Cuarta Región Militar, teniente general don Luis Orgaz; gobernador militar, general García Escámez; el secretario del excelentísimo señor gobernador civil, don Fo-

renzo Rodríguez de las Heras, por dicha autoridad; prelado de la Diócesis, doctor Díaz de Gomara; don José de Peray y March, por el presidente de la Diputación provincial; alcaide accidental, don José Bonet del Río; coronel don Mariano Ribera, jefe del Estado Mayor de la Cuarta Región Militar; consejeros nacionales don Aurelio Joaniquet y don Luis Santamarina; coronel don Jaime Obrador, inspector de la Guardia Civil en Cataluña; rector de la Universidad, doctor don Epi-lío Gimeno; jefe superior de Policía, señor Marqués del Rebalso; coronel señor Alcubilla; don Enrique F. Ribalta, secretario de la Comandancia de Marina, por el titular de aquel centro oficial; delegado de Hacienda don Manuel Ribé, jefe de la Guardia Urbana; capitán don Pablo Lafuente; Marqués de la Mesa de la Asta; don Luis de Galinsoga, delegado del Estado en el Consorcio del Puerto Franco; doctor don Mariano Soria, secretario general de la Universidad; camarada Poblador, delegado provincial de Auxilio Social; camaradas María Teresa de Castro, delegada nacional de Educación Física, y María Teresa Argemí, delegada provincial accidental de la Sección Femenina; capitán don Manuel Bravo Montero, con la Brigada Antimarkista, de la que es jefe; jefe provincial de Propaganda don Juan Ramón Masoliver; don José Bru Jardí, presidente de la Institución sindical Montepío de Periodistas, los directores de la prensa y otros muchos que lamentamos no recordar.

La representación consular

La representación consular italiana estaba integrada por el cónsul general, don

(Continúa a la pag. 3.)

EL DÍA DE LOS CAIDOS

Día de los Caídos. De los caídos por Dios y por España. De los caídos frente al enemigo, de los asesinados en las encrucijadas, en las carreteras, en los montes, en las mazmorras del S.I.M., en las cárceles, en las bodegas de los barcos, en los fosos. Caídos todos ellos, por Dios, por España y por su revolución nacional-sindicalista ¡Presentes!

Balcones con banderas rojigualdas y colgaduras negras. Labios balbuceando una plegaria. Día profundamente español y solemne, por su religiosidad. Magna fiesta de patriotismo, y por serlo de fe y dolor, porque además de honor y alegría, también es dolor y fe el patriotismo.

Recogimiento, ante el Altar de los Caídos. Solemnidad majestuosa. El Santo Oficio. Autoridades barcelonesas y jerarquías del Glorioso Movimiento orando, y junto a ellos, mujeres enlutadas reflejando en sus rostros el dolor de su lacerado corazón: madres, esposas, hijos... Hombres reflejados en su semblante la honda emoción de su alma. Niños, alternando sus cánticos patrióticos con una plegaria. Autoridades, jerarquías y pueblo estrechamente unidos por la fe y el dolor. Coronas, flores, muchas flores, cuyo perfume es a modo de incienso, en honor a los caídos.

La ciudad entera rindió ayer un tributo de pleitesía y homenaje a todos los héroes y mártires de España. De aquellos que morían cantando, porque lo hacían por la salvación y el engrandecimiento de la Patria, por la alegría y bienestar de los que quedábamos.

Balcones con banderas enlutadas. Oraciones y flores en la capilla de los caídos. En el pensamiento de cada ciudadano barcelonés un recuerdo, en su corazón un anhelo: España. La Patria que resurge, por encima de tanto dolor y tanta tragedia, llevada por la sabia mano del Caudillo, guiada por su preclara inteligencia, que la voluntad divina puso al servicio de la nación. Magna fiesta nacional, todo españolismo y religiosidad, ninguna como ella tan solemne.

Ese fué, en Barcelona ayer, el Día de los Caídos. De los caídos por Dios y por España. De los caídos frente al enemigo, de los asesinados en las encrucijadas, en las carreteras, en los montes, en las mazmorras del S.I.M., en las cárceles, en las bodegas de los barcos, en los fosos. Caídos todos ellos por Dios, por España y por su revolución nacional-sindicalista. ¡Presentes!

LA II.ª DEMOSTRACION NACIONAL DE LAS O. O. J. J.

El Estadio Metropolitano fué insuficiente para contener a la multitud que asistió al acto

PALABRAS DEL CAUDILLO

Madrid, 29. — En la mañana de hoy, sexto aniversario de la fundación de Falange, en el Estadio Metropolitano, abarrotado de público, se ha celebrado la Segunda Demostración Nacional de las Organizaciones Juveniles.

Desde las seis de la mañana comenzó a llegar público, y a las ocho y media habían entrado más de 35.000 espectadores. Las inmediaciones del Estadio, así como las casas adyacentes, también se veían completamente llenas de gente. La avenida de la Reina Victoria apareció adornada en

sus balcones con colgaduras de los colores nacionales, mantones de Manila y colchas de Damasco.

En el Estadio Metropolitano se había levantado una tribuna para el Caudillo, situada a Poniente, frente a la galería central. A derecha e izquierda de la misma había otras dos para los invitados especiales. La tribuna presidencial del Caudillo tenía por fondo elevados mástiles con las banderas nacional y del Movimiento, así como tapices que ostentaban escudos del imperio. Las otras tribunas

también se hallaban adornadas sobriamente con los emblemas del Movimiento. A la derecha de la tribuna del Caudillo se levantaba un gran cartelón con el juramento de la Falange. Todo el campo estaba rodeado de banderas y grandes círculos con el yugo y las flechas.

A partir de las ocho de la mañana comenzaron a llegar los flechas, cadetes y pelayos, así como los flechas azules y margaritas que habían de tomar parte en la demostración.

(Continúa a la pag. 4.)

La ORACION de los CAIDOS

Señor, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y con-sérvanos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas, Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor ni odiar al enemigo, y Tú sabes, Señor, que todos estos caídos mueren para libértar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras en la reedificación de una Patria libre,

fuerte y entera. Ante los cadáveres de nuestros hermanos, a quienes la muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la victoria, aparta, Señor, de nuestros oídos las voces sempiternas de los fariseos, a quienes el misterio de toda redención ciega y este nebrece y hoy vienen a pedir con vergonzosa indignancia delito contra delitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a combatir de frente. Tú no nos elegiste, Señor, para que fuéramos delincuentes contra los delincuentes, sino soldados ejemplares, valores angustos, números ordenados de una guardia puesta a servir con amor y con valentía la suprema defensa de una Patria. Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos dos veces al enemigo, porque acabaremos por destruir, no sólo su potencia, sino su odio. A la victoria que no sea clara, caballeresca y generosa, preferimos la derrota, porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y una moral superiores. Aparta así, Señor, de nosotros todo lo que otros quisieran que hiciésemos y lo que se ha solido hacer en nombre de vencedor impotente de clase, de partido o de secta, y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho siempre en nombre de una Patria, en nombre de un Estado futuro, en nombre de una cristiandad civilizada y civilizadora. Tú sólo sabes con palabra de profecía para qué deben estar «agudizadas las flechas y tendidos los arcos» (Isa., V, 28). Danos ante los hermanos muertos por la Patria perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este desprecio hacia las voces farisaicas y oscuras, peores que voces de mujeres necias. Haz que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres, y haz también que la victoria final sea en nosotros una estrofa española del canto universal de Tu gloria.

Religiosas

La FIESTA de CRISTO REY ha revestido inusitado esplendor, viéndose los templos concurridísimos de fieles

Con la victoria de Franco, vencedor de las fuerzas del mal, la festividad de Cristo Rey ha sido reinstaurada en España, y la auténtica Barcelona ha confesado públicamente de nuevo su fe, con una exuberancia tal de fervor, que posiblemente no registran otra demostración mayor los anales de las gestas religiosas en nuestra ciudad.

De haber presenciado esta fiesta los enemigos de Dios y de España, los que redujeron a pavesas los templos y asesinaron sus sacerdotes, seguramente se habrían convencido de la inutilidad de sus vandálicos esfuerzos por destruir nuestra Patria y, con ella, la fe de nuestros mayores, y sacar ellos mismos la consecuencia de que nada ni nadie puede contra el reinado de Cristo en España.

En los templos

La concurrencia de fieles a nuestros templos fué verdaderamente extraordinaria; en todos ellos hubo misas de comunión general que resultaron nutridísimas de devotos; siguieron a las misas de comunión los divinos oficios, en los que diversos oradores sagrados predicaron acerca del significado de la fiesta. También se celebraron, ateniéndose a la circular de nuestro venerable prelado, solemnes actos de consagración prescritos por el Papa Pío XI, recitándose las letanías del Sagrado Corazón de Jesús, previo la Estación del Santísimo.

Por la tarde, y ante un concurso también numerosísimo de fieles, continuaron en todas las iglesias los actos dedicados a la festividad del día.

ción del Santísimo, estación y Hora Santa, predicada por el reverendo doctor don Francisco Faura. Coronó esta fiesta de la tarde una brillante procesión eucarística.

Desde el balcón principal de la iglesia el doctor Faura dió la bendición a la ciudad de Barcelona.

Después de la procesión fué inaugurado solemnemente un monumento a los Caídos, erigido en los mismos muros del templo.

La concurrencia dedicó un fervoroso y especial recuerdo al doctor Portolés, al señor Vancells Carreras y al malogrado joven Benito María de Pomés y Turull, miembros de la Romería del Ramo, sacrificados por la herida roja.

En el fondo de este monumento, en el que figuran diversos atributos de guerra, se destaca un magnífico lienzo en el que campea la imagen del Sagrado Corazón de Jesús que estampa un beso en la frente de un soldado muerto en el campo de batalla. Todos los viernes se celebrará, ante dicho monumento, una misa en sufragio de los mártires de la Causa Nacional.

En este piadoso acto pronunció unas elocuentes y patrióticas palabras el señor conde de Santa María de Pomés.

LA REPOSICION DEL SANTO CRISTO EN EL HOSPITAL CLINICO

Ayer mañana, fiesta de Cristo Rey, celebróse con toda solemnidad el acto de desagravio y reposición del Santo Cristo en el Hospital Clínico.

Precedió a estas ceremonias una misa de comunión general, que se vió muy concurrida, habiendo asistido varios catedráticos y profesores auxiliares, los alumnos internos, la comunidad de Hermanas del benéfico establecimiento, el cuerpo de enfermeras y un buen número de empleados subalternos.

Durante la misa montaron guardia de honor al pie del altar una sección del S.E.U. de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., ocupaban la presidencia de la fiesta el director del hospital, doctor don Vicente Carulla; los doctores Lluch, que ostentaba la representación del decano de la Facultad de Medicina; Nubiola, Bartrina, Torres Martí y Monguío y el jefe de servicios del hospital don Francisco Ferrando.

La plática preparatoria corrió a cargo del reverendo padre Tugores, de San Vicente de Paul.

Terminada la misa fué trasladada procesionalmente la imagen del Santo Cristo a la sala de Obstetricia del doctor Nubiola, donde quedó nuevamente entronizada.

LA REINTEGRACION PARROQUIAL AL TEMPLO DE LA SAGRADA FAMILIA

Conforme estaba anunciado tuvo lugar ayer mañana el acto solemne de trasladar a S. D. M. desde la iglesia de los Beatos Dominicos, donde se hallaba instalada provisionalmente, al templo de la Sagrada Familia, cuya parroquia le ha sido reintegrada. Asistieron a esta fiesta numerosos feligreses.

Llegada la procesión al templo, celebróse un Oficio de comunión general, acercándose a la Sagrada Mesa muchos devotos.

Los actos religiosos de la tarde se vieron asimismo concurridísimos. Resultaron también muy brillantes, terminando con una solemne procesión por el interior de la Cripta.

EL JOVEN Fernando Faure Llorden Ha fallecido a los diecisiete años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: padres Luis y Agustina, hermanos Rafael y Carmen, abuelos (paternos y maternos), tíos, primos, demás familia y la Compañía de Seguros EL PORVENIR DE LOS HIJOS, S. A., al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, rambra de Cataluña, 46, hoy, lunes, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Angeles, y después a su última morada. No se invita particularmente

Dirección General de Regiones Devastadas y Reparaciones COMISION DE BARCELONA

Por exigirlo las necesidades del servicio, han quedado trasladadas estas oficinas en la planta baja del Palacio de la Diputación, con la entrada por la calle del Obispo Iruja, donde, a partir de mañana, podrán dirigirse todos los propietarios de inmuebles, establecimientos industriales y explotaciones agrícolas, así como los arrendatarios de éstas, para la tramitación del correspondiente expediente sobre declaración de daños de guerra y obtención de auxilio económico en caso necesario.

Jefatura de Policia

MAS DETENIDOS POR EL ASUNTO DE LOS TEJIDOS

En el asunto de los tejidos han sido encartados nuevos industriales fabricantes, gerentes de fábricas y agentes comerciales. Entre estos figuran Juan Esteve Alsina, industrial y comerciante; Emilio Portabella Barrera, gerente de la fábrica Hijos de Pedro Portabella, el cual tenía almacenada una gran cantidad de algodón, cuando entraron las tropas nacionales, y no la aclaró, vendiéndolo con un 150 por 100 de prima sobre la tasa estipulada; el agente comercial Enrique Tintoré Camps, que realizaba toda clase de ajustes, sin preocuparse de los precios ni de las primas que se pagaban para conseguir los pedidos.

Ha sido detenido últimamente Antonio Peyra Cornet, agente no colegiado, que, fingiéndose fabricante, vendía tejidos con prima del 200 por 100, haciendo desprecio y mofa de las tasas establecidas y alardeando de su forma ilegal de proceder.

No se puede jugar a los prohibidos

La policía sorprendió, la noche última, en un local de Badalona, a una partida de juegos prohibidos, procediendo a la detención de los jugadores y a la del dueño del local.

Se incautó, además, la policía, de una cantidad en metálico y fichas que servían para el juego.

Los detenidos ingresaron en los calabozos de la Jefatura Superior.

Elementos revolucionarios detenidos

A disposición del auditor ingresaron en la cárcel los detenidos Ciriaco Aro Gil, elemento revolucionario, que estuvo a disposición del Ayuntamiento de San Feliu de Capentellas durante el dominio rojo, asistiendo toda clase de atropellos; María Soler Duellas, acusado de ser el secretario de la Gran Logia Masónica de Granollers; Feljo Mata Montserrat, que colectivizó varias industrias de Cornellá, interviniendo en varios actos delictivos, y Francisco García Martín, sargento de asalto y elemento del SIM.

Una conferencia

Significación de los GREMIOS en la REVOLUCIÓN NACIONAL

Sobre el tema interesantísimo disertó el canónigo doctor Montagut, con su habitual elocuencia. El acto tuvo lugar en el teatro de El Prado, de Sitges, ante un público numerosísimo, que le aplaudió con fervoroso entusiasmo.

Después de consignar que el nuevo régimen no era capitalista ni proletario, sino nacional, hizo una crítica científica del liberalismo económico y del comunismo para deducir la consecuencia de que sólo los gremios, creados a la sombra de la Cruz y ajustados a los tiempos presentes, podían resolver plenamente la trágica contienda entre los factores integrantes de la producción. Habiendo expuesto sintéticamente el origen de los gremios, su funcionamiento, las grandes ventajas de aquellas gloriosas instituciones, demostró cumplidamente que los Sindicatos Verticales, que el Nacional-Sindicalismo proclama, son el maravilloso ajuste de aquellos órganos magníficos de la vida económica y social de la Edad Media a las complicadas exigencias del orden industrial presente.

El conferenciante puso de relieve las ilimitadas posibilidades que el credo de Falange ofrece para que incorporados el capital, la técnica y el trabajo en una sola entidad jurídicocial, se instaure una verdadera solidaridad entre los productores de la riqueza, que ha de redundar en pro de la economía del país y del máximo esplendor de nuestra amada España.

Una gran ovación cerró el discurso del elocuentísimo orador, que ya en distintos períodos del mismo había sido entusiásticamente aplaudido.

El Padre Jesuita JOAQUÍN AZPIAZU en el Ateneo

A partir de hoy, lunes, y durante los días 31 del corriente y 1.º de noviembre, el ilustre padre jesuita Joaquín Azpiazu pronunciará, en el Ateneo Barcelonés, a las siete de la tarde, tres conferencias sobre los temas siguientes: «El concepto cristiano del trabajo y del capital», «El problema social y su solución cristiana» y «El concepto cristiano del Estado en la vida social.» Tales conferencias tendrán lugar, respectivamente, en los días que se citan.

PATRIOTA:

Se necesita el papel usado para materia prima. No lo quemes ni lo tires. Entrégalo a la Casa Provincial de Caridad (Servicio de Recogida de Papel Usado), Sepúlveda, 86. Avisando pasan a recogerlo. (Teléfonos 36046 o 80028.)

EN LA CASA DE LOS ITALIANOS

Commemoración

de la MARCHA SOBRE ROMA

En la Casa de los Italianos ha tenido lugar la ceremonia de la conmemoración del aniversario de la Marcha sobre Roma y de la Victoria de Italia en la Gran Guerra, en presencia de numerosísima concurrencia. Entre los asistentes al acto destacábase los miembros del Partido Fascista, muchos combatientes de la Guerra Europea que lucían condecoraciones al Valor Militar, hallándose también presentes oficiales del heroico Cuerpo Legionario italiano. Presidía el cónsul general, don Carlos Bossi, acompañado por el secretario del Fascio, don Julio Berni y el vicecónsul, don Galeazzo Pini. Después de los himnos nacionales, se dieron los acostumbrados saludos al rey emperador y al Duce.

El profesor Sergio Zanotti, director del Instituto Italiano de Cultura, conmemoró las históricas fechas dedicando un recuerdo a los Caídos por la Patria cuyo espíritu — dijo — estaba presente. En su brillante oración puso de relieve cómo la marcha de las Camisas Negras sobre Roma fué una obra hecha posible por el espíritu que animó a la juventud italiana en la Gran Guerra, espíritu imperial que llevó luego a la conquista de Etiopía y espíritu también de caballerosidad, como demostraron los legionarios italianos que lucharon a las órdenes de nuestro invicto Caudillo en defensa de la civilización occidental.

El orador, que fué vivamente aplaudido, concluyó refiriéndose a la actual situación internacional, afirmando que el mañana será para Italia no menos glorioso, ya que el Duce así lo quiere y los italianos, conforme a la consigna por él dada, creen, obedecen y, de ser necesario, combatirán y vencerán.

Tribunal

de Responsabilidades

Políticas

Llamamiento

Por el juez instructor provincial de Responsabilidades Políticas de Barcelona, don Salvador Heredia y de Vargas Machuca, se han publicado sendos edictos citando a comparecencia, en el plazo de cinco días o en el de diez, si hubiere causa de fuerza mayor justificada, a los individuos siguientes: José Fors Vidal, de Canet de Mar; José Manuel Blavi y Sebastián Llopió Folch, de Caldas de Montbuy; Juan Mayol Soler y Lorenzo Pascual Solanes, de Mollet del Vallés; Jaime Pígois Carreté, de Caldas de Montbuy; Juan Balart Armengol, de Sabadell; Juan Sarradell Fargas, Juan Banús Moreu, Camilo Companys Jover, Luis Gertschs, Ignacio María de Emilio Domínguez, José Boronat Recasens, Antonio Fernández Ros, Ricardo Godó Anglada, José Juan Serna, Luis Jayme Zamora, Pelayo Sala Berenguer, Vicente Suárez Vázquez y Joaquín Durán Bosch, de Barcelona.

Compañía Española para la Fabricación Mecánica del Vidrio

(Procedimientos LIBBEY - OWENS)

S. A.

CELO

REEMBOLSO DE BONOS

Habiendo vencido en 31 de diciembre de 1938 el plazo fijado para la amortización de los Bonos emitidos por esta Compañía, mediante escritura autorizada en 11 de junio de 1928 por el notario de esta ciudad don Cruz Usatorre, el Consejo de Administración ha decidido proceder a su reembolso.

En su virtud, los tenedores de Bonos actualmente en circulación que acrediten la legítima posesión de sus Títulos conforme a las disposiciones vigentes, recibirán en efectivo, contra entrega de los mismos, en la

BANCA MARSANS

su valor nominal, o sea la suma de 500 pesetas por cada Bono, con deducción de los impuestos que, con arreglo a la cláusula 8.ª de la escritura de emisión, son de cargo de los bonistas.

Los cupones vencidos después del 18 de julio de 1936, cuyo pago está en suspenso con arreglo a las disposiciones vigentes, quedarán en poder de los señores bonistas a resultas de las normas legales que se dicten.

El reembolso de los Bonos se efectuará a partir del día 3 de noviembre próximo, desde cuya fecha se contará el plazo de prescripción establecido en la cláusula 9.ª de la escritura de emisión.

Barcelona, 27 de octubre de 1939. - Año de la Victoria.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

EMPRESARIO:

Recuerda que todas las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares, tienen que pagar la cuota normal durante los diez primeros días del próximo mes de noviembre.

EL FERVOROSO HOMENAJE...

(Viene de la pág. 1.)

Carlos Bossi; el vicecónsul, doctor Pini; el secretario del Fascio en Barcelona, señor Berni, y el vicesecretario, señor Vermetti.

La alemana la formaban el cónsul general, doctor Jaeger, y el señor Wertwein, del Partido Nacional-Socialista en Barcelona.

Por el resto del Cuerpo Consular estaba el cónsul de Panamá, señor García de Paredes, acompañado del canciller, don Antonio Benet Cot.

Vimos también a la distinguida dama doña Adeja López de González, delegada de F.E.T. y de las J.O.N.S. de Buenos Aires.

Responso en la Cripta

A las diez se trasladaron las autoridades y representaciones al Altar de los Caídos. Desde el despacho de la Jefatura hasta el recinto citado había un cordón de Milicias que contenían al numeroso público que aguardaba para ofrecer su homenaje a los mártires de la Cruzada.

En la Cripta, el obispo administrador apostólico de la Diócesis rezó un responso, auxiliado por sus familiares reverendos don Moisés Lafuente y don Jaime Armengol.

Después, el jefe provincial del Movimiento leyó la *Oración por los Caídos*, de Rafael Sánchez Mazas.

Inmediatamente se interpretaron los Himnos del Movimiento y el Nacional, en un tono quedo, en medio de un impresionante silencio. Terminada su ejecución dió los gritos de ritual el jefe de la Cuarta Región Militar.

Las ofrendas

A seguido dió comienzo la recepción de ofrendas.

La primera fué una monumental corona de flores del Glorioso Ejército Español y otra de la Armada.

Después se depositó otra en nombre de la Legión, que llevó la comisión de oficiales que ha venido a Barcelona para asistir a la corrida que se celebró por la tarde.

Vinieron después sendas ofrendas del Gobierno Civil, de la Diputación Provincial, del Ayuntamiento de Barcelona, colonia alemana, colonia italiana, cuerpo consular, Cruz Roja, Jefatura Provincial de Propaganda, presidente de la Audiencia, Universidad, Fomento del Trabajo Nacional, Jefatura de Policía, Tranvías, Metros y Autobuses, R. C. D. Español, Delegación de Hacienda, Auxilio Social, Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil n.º 2, Benemérito Instituto de la Guardia Civil, *El Correo Catalán*, *Solidaridad Nacional*, *El Noticiero Universal*, *La Vanguardia Española* y *Hoja Oficial* e Institución sindical Montepío de Periodistas.

Las autoridades se retiran

Después de recibirse las ofrendas citadas, las autoridades y representaciones abandonaron el recinto, dirigiéndose de nuevo al despacho principal de la Jefatura, y de allí, en sus respectivos coches, a la inauguración de la Exposición de aeromodelismo, acto del que damos cuenta en otro lugar de la presente edición.

A la salida de la Jefatura Provincial del Movimiento las autoridades recibieron el homenaje de la multitud estacionada en las inmediaciones del edificio.

El homenaje popular

A continuación fué permitido el desfile del público y de las distintas representaciones ante el Altar de los Caídos, que en todo el día no cesó un solo instante.

Entre los concurrentes había gente de todas clases sociales y representaciones de entidades y centros de nuestra capital. Cada ciudadano era portador de coronas y ramos o de unas flores que depositaban al pie del túmulo.

Debe señalarse la presencia de numerosas damas y caballeros enlutados, familiares de caídos. Los manifestantes, al entrar en el recinto lo hacían brazo en alto, y después de depositar su homenaje oraban arrodillados. Muchos abandonaban la cripta con lágrimas en los ojos.

Herniados

Evitan los peligros y molestias de su hernia con el sublime HERNIUS automático, único sin tirantes. Consultenos de 10 a 1 y de 4 a 7. Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Rambla cataluña, núm. 34, 1.º - BARCELONA

A mediodía, la aglomeración adquirió caracteres extraordinarios. La cola de gente, compacta, llegaba hasta la calle de Consejo de Ciento. También había numeroso público estacionado frente al local provincial de Falange.

POR LA TARDE

A primera hora de la tarde el recinto y el vestíbulo del Altar de los Caídos ofrecían impresionante aspecto por la gran cantidad de coronas en ellos depositadas.

Entre las personalidades que desfilaron figuraba la ilustre señora doña Mercedes Lafuente de Orgaz, esposa de S. E. el jefe de la Cuarta Región Militar, que depositó un precioso ramo de flores.

Acudieron también las distinguidas damas y señoritas que presidieron la corrida de toros a beneficio de los huérfanos de la Legión, que ofrendaron los ramos que les fueron ofrecidos. Les acompañaba el jefe provincial del Movimiento.

La jornada, que tenía que darse por terminada a las ocho de la noche, se prolongó hasta las nueve, ante la concurrencia que quedaba por desfilar.

La última guardia la hicieron los camaradas Mariano Calviño y Pablo Figuerola.

Relación de ofrendas

Nos es materialmente imposible publicar la lista íntegra de las coronas y ramos de flores depositados ante el Altar de los Caídos.

Reproducimos a continuación los nombres que acompañaban a algunas de las ofrendas:

Auditor de la región, jefe y oficiales del Arma de Aviación, Hermandad de Cautivos por España, Fomento del Trabajo Nacional, Confederación Gremial Catalana, Banco Real del Canadá, Gremio de Confeccionistas y Vendedores de Camisería, Liga de Defensa Industrial y Comercial, Asociación de Comerciantes de Tejidos y Novedades, Garage España, Cruz Roja, Colegio de Gestores, Radio España, Banco Hispano Colonial, Federación Española y Catalana de Natación, Supervivientes de la que fué Confederación Nacional de Sindicatos Libres de España, Junta Diocesana de Acción Católica, Junta Provincial de Protección de Menores, Ilustre Colegio de Procuradores, Consulado de Honduras, Ferrocarril Metropolitano Transversal, Colegio Bonanova (Hermanos de la Doctrina Cristiana), Banco Vitalicio de España, Servicio Sindical de Industrias y Comerciantes de Gracia, Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona señora Amalia Godó, viuda de Batlló; Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, Fomento Nacional de la Horticultura, Centro Aragonés, Director de Mirurgia, S. A., don Esteban Monegal; Sociedad Nestlé, Grupo de Acción Católica de la Parroquia de la Preciosísima Sangre, Compañía Telefónica Nacional de España, etc., etc.

UNAS PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

A última hora uno de nuestros redactores tuvo ocasión de conversar breves momentos con el jefe provincial del Movimiento sobre el desarrollo de la jornada.

Expresó el camarada Calviño su satisfacción extraordinaria por el homenaje que, atendiendo a la simple invitación de la Jefatura Provincial, ha triunfado el pueblo barcelonés acudiendo a rendir emocionado recuerdo de admiración y gratitud a quienes dieron su vida por el resurgimiento de la Patria.

LOS ACTOS DE LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Las Organizaciones Juveniles, lo mismo masculinas que femeninas, celebraron, ayer, el Día de los Caídos, con algunos actos de singular relieve.

El primer acto fué, como cumple al nuevo espíritu que informa la vida española, una misa en la Basílica de Santa María del Mar. Misa rezada que dijo el reverendo señor economo de aquella Parroquia, doctor Llombart. Las naves y el crucero de aquel magnífico templo estaban llenos a rebosar de miles y miles de pequeños patriotas, esperanza de un mañana glorioso.

Terminada la ceremonia religiosa, las Organizaciones Juveniles se dirigieron a la Catedral, donde procedieron a la renovación del lauro de homenaje a los Caídos por Dios y por España. El acto, muy simple, produjo, sin embargo, una profunda emoción patriótica y una no menos intensa unión religiosa.

Después se celebró el magno festival en el Olimpia. El local aparecía abarro-

DE LUNES

A LUNES

EL DÍA DE LOS CAÍDOS no fué un día triste

El día de los caídos no ha sido un día triste Solemne, sí; muy solemne. Y de una emoción honda, profundísima. Pero ¿triste? De ninguna manera! Pensábamos en los que se fueron y nos sentíamos emocionados, porque revivíamos a los muertos, actualizábamos lo pasado y hacíamos presencia de las ausencias añoradas. La gratitud nos llenaba el alma, y sentíamos apretado al corazón el recuerdo efusivo. Pero no estábamos tristes.

No teníamos derecho a estarlo. Por los ismos caídos, por devoción a ellos, precisamente, habíamos de combatir en nosotros la tendencia a la entrega al dolor. Ellos nos quisieron fuertes, alegres y felices. Por esto lucharon y por esto hicieron el sacrificio de sus vidas. Y no podíamos arrebatarles el gozo bien ganado de la obra cumplida. Cayeron para que España se levantara; murieron para que todo en nuestra tierra volviera a nueva vida.

Esta España de hoy, unida, fuerte, libre y feliz, en su milagroso recobramiento, es obra suya. Y en esta obra tan esplendente, de tan encendida luminosidad, no ha de haber celajes de tristeza. Devoción, sí. Y un respeto grande, profundo, cuajado de sentimientos. Los caídos han hecho sagradas todas las tierras de España. Habrá de haber una honda emoción en el abrir surcos en esas tierras empapadas de generosa sangre. Habrá de haber una honda emoción en marchar por esos caminos de España que nuestro glorioso Ejército fué ganando para el honor y la grandeza de la Patria, dejándose en ellos la flor de nuestra juventud.

En España todo es vida hoy. Y mientras España esté viva, con ella vivirán sus muertos. Que vivirán en el recuerdo emocionado, en la empresa continuada, en el ejemplo imitado, en el estímulo mantenido.

GUARDAD

EL PAPEL UCADO:

Ayudaréis a la Economía Nacional, que lo precisa. Las cantidades reunidas pueden ser llevadas al Depósito del Servicio de Recogida del Papel Usado de la Casa Provincial de Caridad, Sepúlveda, 86.

tado de niños, de risas y de payasos. Porque la alegría de los pequeños no tenía fin. En su obsequio tomó parte toda la Compañía, payasos, equilibristas, malabaristas y diferentes números sueltos. Todos fueron aplaudidísimos. Merecen, sin embargo, especial mención, dos flechas que ejecutaron, a maravilla, el papel de clowns, con muchos chistes y ejercicios físicos que llamaron la atención general.

Mediada la función, hizo su entrada el gobernador militar, general laureado, señor García Escámez, acompañado del jefe provincial de Falange, camarada Calviño, que fué recibido a los acordes del Himno Nacional. El general García Escámez hizo el llamamiento a los Caídos, que fué contestado con el ¡Presente! de ritual. Luego retiróse de la sala, entonándose por todos los presentes el *Cara al sol*.

El acto, pues, resultó magnífico bajo todos los aspectos.

Inauguración de la Exposición del Concurso de Aeromodelismo...

También con gran solemnidad tuvo lugar la inauguración oficial de la Exposición del Concurso de Aeromodelismo, organizado por O.O. J.J. de nuestra ciudad, y que se ha instalado en los locales de los bajos de la plaza de Cataluña, frente al antiguo edificio del Hotel Colón.

El acto, que se celebró por la mañana, resultó brillantísimo. Asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento: las que venían de rendir tributo a nuestros Caídos en el Altar de la Jefatura Provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Vimos también al secretario provincial de O.O. J.J., camarada Fuentes Martín; al camarada Lasplazas, asesor provincial de Educación Física de O.O. J.J.; al excelentísimo señor teniente coronel jefe de la Base Aeronáutica de nuestra ciudad, y

En la Monumental

LA CORRIDA A BENEFICIO DE LOS HUÉRFANOS DE LA LEGIÓN

La corrida celebrada ayer en la Monumental revistió caracteres de solemnidad y su resultado artístico y económico fué en extremo halagüeño.

La plaza estaba vistosamente engalanada. De las banderillas de las andanadas pendían banderas nacionales y del Movimiento y retratos del Caudillo y de José Antonio.

El lleno era absoluto. Asistieron las autoridades y jerarquías de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Ocuparon la presidencia de honor las encantadoras señoritas Mercedes Bonet, Carmen González Oliveros, María Josefa Menocos, María Teresa y María Cristina Cadira, Esperanza Lacambra, Mercedes Pallejá y la distinguida señora de Caviño.

Empezó el festejo con un brillante desfile, en el que figuraba la Banda de la Legión, que fué largamente ovacionada.

Salió a pedir la llave la gentil artista Charito Alonso, que fué asimismo muy aplaudida.

También Domingo Ortega, al hacer el paseo, fué acogido con aplausos, que se hicieron extensivos a los otros matadores, viéndose obligados a salir a los tercios montera en mano.

De los ocho toros de don Antonio Pérez de San Fernando que estaban anunciados, sólo se lidiaron cuatro. Los otros cuatro fueron substituidos por bichos de Marzal Hermanos de Olivenza, que, como los de Antonio Pérez, dieron un juego satisfactorio.

Los dos que más dificultades ofrecieron, el primero de Antonio Pérez, que cabeceaba y llegó incierto a la muerte, y el quinto, de Marzal, que salió mansurrón, bronco y quedado, le tocaron a Marcial Lalanda. Al que rompió plaza lo sujeto Marcial por bajo, lo dominó con unos pases eficaces y lo tumbó de media estocada.

Al de Marzal, que alcanzó a Eduardo Lalanda y por poco le da un disgusto, quiso hacerle faena, pero sus buenos deseos se frustraron. En vista de que por mucho que se esforzara el lucimiento resultaría problemático, lo desengañó Marcial con unos pases de castigo y hasta se estiró y lo hizo pasar en unos pases por alto y de pecho, buenos. Arreó un pinchazo, media estocada corta y descabelló. Se dividieron las opiniones al juzgar la labor de Marcial, y como predominaron las palmas, Lalanda salió modestamente a saludar al tercio.

Domingo Ortega tuvo otra buena tarde, y, como el domingo pasado, cortó el de Bórox las orejas y el rabo de sus dos toros.

En ambos trasteos puso Ortega cátedra de muletero, y dibujó dos faenas magníficas, instrumentadas, cerca de los pitones, e imprimiendo a todos los pases un mando y un temple imposibles de superar. Entró a matar a sus dos enemigos recreándose en la suerte, tumbando a su primero

de media estocada y a su segundo de una entera y un descabello.

En suma, Ortega tuvo otra tarde triunfal, y para él fueron las ovaciones más cálidas y entusiastas de la tarde.

También Pepe Bienvenida vió, como Ortega, arrastrar rabones y desorejados a sus dos toros. Ha sido la de ayer una de las tardes más brillantes y completas que ha tenido en Barcelona el buen torero sevillano. Todo lo que intentó le salió a pedir de boca, y con el capote, las banderillas, la muleta y el estoque tuvo Pepe grandes aciertos.

En el tercer toro clavó un par de banderillas, de poder a poder, arrancando de las tablas del 4 para ganar guapamente la cara y cuadrarse tan matemáticamente en los medios, que fué un portento de precisión y le valió una de las ovaciones más estruendosas de la corrida.

Juanito Belmonte no quiso quedarse atrás, les disputó las palmas a sus compañeros en noble lid y consiguió triunfar como ellos, particularmente en su primer bicho, del que cortó las orejas y el rabo. La faena tuvo el sabor de la casa: pases de todas marcas, pasándose al toro por la faja, descollando unos naturales con la zurda, corriendo la mano y templando como un consumado maestro. Mató al bicho de un pinchazo y una estocada una chispita atravesada.

En el que cerró plaza se limitó a hacer una faena de alioño y a quitárselo de delante arreándole media estocada desprendida.

El resultado económico de la corrida habrá dejado seguramente satisfechos a los organizadores.

El personal de la plaza ha querido sumarse al fin benéfico del festejo, renunciando a sus emolumentos y cediéndolos a favor de los huérfanos de la Legión.

FIGURE

LLAPISERA Y EL EMPASTRE

El miércoles, a las cuatro menos cuarto, actuará en la Monumental la auténtica banda El Empastre, formidable agrupación musical, la más famosa de cuantas se conocen.

El popular Llapisera, genio creador del espectáculo cómico-taurino, exclusivista de esta graciosa y bien instrumentada banda, presentará también al coloso Bombero Torero, el chispeante Don José y al festivo Botones, la cuadrilla cómica más hilarante. En parte sería, con dos novillos, nos ofrece una novedad: la presentación de Román Encinas, novillero castellano que es una esperanza.

Ofrece a más, el cartel de Llapisera, una nota en extremo simpática, y es que ha establecido precios especiales para los soldados y los niños. Esta feliz idea, por sí sola, originará el lleno.

al asesor provincial de Aeronáutica, piloto aviador capitán Balcells, el cual nos informó detalladamente del objeto del concurso cuya exposición se inauguraba y cuya concurrencia de concursantes había rebasado todo cálculo, pues han pasado de doscientos los que han tomado parte en el mismo, siendo muchos los que han presentado más de un modelo.

La afición y entusiasmo de nuestras juventudes para la conquista del aire, sea ya en planeadores o en aparatos a motor, queda demostrada palpablemente, y es de esperar que la constitución oficial de las Flechas del Aire va a ser una realidad palpable, y cuyos frutos empiezan ya a saborearse.

...Y de dos bibliotecas

Terminada la inauguración de la exposición de la plaza de Cataluña, el gobernador militar, general García Escámez; el alcalde accidental, señor Bonet

del Río, y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., se dirigieron a la Biblioteca femenina de O.O. J.J., sita en la calle Canuda, 13, para proceder también a su inauguración, lo que ocurrió con gran brillantez.

Seguidamente las citadas autoridades asistieron a la inauguración de la Biblioteca masculina de la calle Baja de San Pedro, 55.

ALCÁZAR

Hoy, nuevo y fenomenal programa

MELODÍA ROTA

Belly Bergel y Brigitte Horney

VÍSPERA DE COMBATE

ANNABELA, en español

TOROS MONUMENTAL

Miércoles, 1.º de noviembre

Tarde, a las 3.45

EL EMPASTRE

AUTÉNTICO ESPECTÁCULO DEL CREADOR DEL TOREO CÓMICO

LLAPISERA

4 HERMOSOS ERALES, 4

EL BOMBERO TORERO, DON JOSÉ y su BOTONES, El valiente

novillero ENCINAS y la famosa BANDA EL EMPASTRE

Habrán entradas especiales para militares sin graduación y niños menores de 14 años, a 2 pesetas en la sombra y a peseta al sol

Se despachan localidades en el vestíbulo del Metro Transversal, Paseo de Gracia, al lado del Colón, y en la Plaza Monumental.



ACADEMIA RAJA

Pelayo, 38 - BARCELONA

LA II.ª DEMOSTRACION...

(Viene de la pág. 1.)

LLEGAN LOS MINISTROS Y EL CUERPO DIPLOMATICO

A las nueve y media de la mañana llegó el primer ministro del Gobierno, señor Sánchez Mazas. Sucesivamente todos los demás, quienes se situaron en la puerta por donde había de entrar el Caudillo.

Mientras tanto, fué llegando el Cuerpo diplomático, representado por los ministros del Ecuador, Paraguay, Paises Bajos, Bolivia, señora de Muñoz Ríos, señoras Muñoz Goitia, encargado de Negocios de Chile, Yngoeslavía, señora de Avkounlich, encargado de Negocios de Cuba y señora de Estadella, encargado de Negocios del Brasil y señora de Guimaraes y señorita de Guimaraes, consejero de Francia y señora de Casel, embajador de Alemania y señora, embajador de Portugal y señora de Pereira, embajador de la Gran Bretaña y señora de Peterson, embajadores de Bélgica, Estados Unidos e Italia, ministro de Guatemala y señora de Urrutia, ministros del Japón, Suiza y señora de Broye, ministro de Irlanda y señora de Kerny, ministro de Noruega y señora de Broge, ministro de Suecia, ministro de Hungría y señora de Andorka, ministro de Dinamarca, etc.

LA DISTINGUIDA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO, HIJA Y OTRAS ELEVADAS PERSONALIDADES

A la derecha de la tribuna presidencial tomaron asiento la esposa del jefe del Estado e hija, elevadas personalidades y alto clero, y a la izquierda, los consejeros nacionales, subsecretarios y directores generales.

En la tribuna de fondo, los invitados especiales, y en el resto del recinto, el público en general. También había una tribuna de honor en la que se situaron los miembros de la Delegación Nacional de OO. JJ.

El campo del Estadio quedó sin gente, menos en la parte central, donde se situaron las banderas y guiones, bandas de trompetas y tambores y escoltas.

En la parte alta de la gradería, frente al estrado presidencial, estaba el altar, rematado por una gran cruz, y adornada con banderas. En la parte inferior de la tribuna del Caudillo se situó la banda mora, así como en la escalinata que le daba acceso.

LLEGADA DEL CAUDILLO

A las diez y cuarto, precedido por una sección de motoristas, llegó el Caudillo, acompañado por sus Casas militar y civil.

Anunció su llegada un cornetín de órdenes. La multitud prorrumió en grandes gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que han de proseguir durante el transcurso del acto con gran entusiasmo. Hizo su entrada en el campo a los acordes del himno nacional, y acompañado por el presidente de la Junta Política don Ramón Serrano Suñer; secretario y vicepresidente del Movimiento, Gobierno Nacional, delegado nacional de Organizaciones Juveniles, señor Sancho Dávila; secretario general de OO. JJ., don José M.ª Gutiérrez, y regidora central Carmen Werner, quienes, con sus casas militar y civil, acompañaron hasta la gran tribuna al Caudillo, que ocupó su sitio de honor, teniendo a su derecha al Gobierno por el siguiente orden: ministros de Asuntos Exteriores, Ejército Obras Públicas, Marina, Aire, Industria y Comercio, Justicia y Agricultura. A su izquierda, la Junta Política, con su presidente, señor Serrano Suñer; vicepresidente, señor Sánchez Mazas, y a continuación, el secretario general del Movimiento, vicesecretario, el señor Ibáñez Martín, Pilar Primo de Rivera, José Luna, Demetrio Carceller y Gerardo Salvador Merino.

LOS PORTADORES DE LA TIERRA Y DEL AGUA HACEN SU OFRENDA AL CAUDILLO

A las once menos cuarto, los portadores de la tierra y del agua hicieron su ofrenda. El delegado nacional de OO. JJ. dijo:

«Señor: Las Organizaciones Juveniles te entregan tierra y agua de España, donde tu mano fuerte y sabia sembró la victoria.»

Y a continuación amplió sus explicaciones:

«Tenerife: Campo grande de la Gran Canaria, tierra desde la que iniciastes tu vuelo de águila. Llano Amarillo, tierra de África, testigo de tu primera sangre por España, fuiste allí a recoger tu espada. Sevilla: el heroísmo de las Camisas Azules hizo que esta tierra fuera tuya desde la primera hora.

Pamplona: los que a la cita del amanecer histórico acudieron al conjuro de tu nombre.

Alcázar de Toledo: España.

Oviedo: Angustia heroica.

Simancas: «Acordémonos, tirad sobre nosotros.»

Alto del León: «Falanges de Castilla.»

Aguas del Estrecho: «Por tu esfuerzo, nuestras.»

Detrás de ellos, los ayudantes de S. E. y de los distintos generales, detrás del Caudillo se situaron los jefes de su Casa Militar y Civil, el delegado nacional de OO. JJ., el secretario y la regidora central. Frente al jefe del Estado y en la parte inferior de la escalinata, con estandartes, se colocó una centuria de honor de OO. JJ., formada por camisas viejas, hijos de asesinados y perseguidos.

LA MISA DE CAMPAÑA

Un cornetín de órdenes dió la señal para comenzar la misa de campaña, oficiada por el capellán de OO. JJ. de Madrid. El coro de la sección femenina, dirigido por el maestro Benedito, cantó la misa de Perosi, a dos mil voces.

Al terminarse la misa avanzaron hacia la tribuna de honor las banderas y guiones, así como las bandas de trompetas y tambores, con gran precisión de movimientos y tocando en diversos una marcha militar, acogida por el público con una ovación imponente. Después desfilaron en doble fila ante el Caudillo. Llevaban las banderas los mejores jefes de flechas de cada provincia de España, y se situaron detrás, al fondo de la gran tribuna.

LOS PORTADORES DE LA TIERRA Y DEL AGUA HACEN SU OFRENDA AL CAUDILLO

Somosierra: «Boinas rojas en los montes de Castilla.»

Santa María de la Cabeza: «Ahí le tienes, el hijo del capitán Cortés.» (Al llegar aquí el Caudillo sonríe y llora.)

Badajoz, Ciudad Universitaria, Bilbao, Brunete, Belchite, Teruel, Aguas de Vinaroz: «Yugos y flechas en nuestro Mediterráneo.»

Tarragona: «Unidad de la tierra de España.» Paso del Ebro: «Tu genio militar.»

Peñarroya: «Desesperanza roja.» Portbou: «¡Arriba España!» Paracuellos del Jarama: «¡Presente!» Alicante: «José Antonio.»

Los portadores de la tierra y del agua, al ser nombrados, se acercaban hasta la parte inferior de la escalinata, donde estaba depositada la arqueta de la ofrenda definitiva, vertían por turno tierra y agua. Salían y volvían a su sitio los portadores de las mismas.

Alcázar de Toledo: España.
Oviedo: Angustia heroica.
Simancas: «Acordémonos, tirad sobre nosotros.»
Alto del León: «Falanges de Castilla.»
Aguas del Estrecho: «Por tu esfuerzo, nuestras.»

Anuncios Oficiales

SOCIEDAD GENERAL DE AGUAS DE BARCELONA

El cupón núm. 76 de las obligaciones serie C, venciendo en 1.º de noviembre próximo, se pagará a partir de dicha fecha, deducidos los impuestos legales, en la sociedad anónima Arnús-Garí, paseo de Gracia, 9.

Barcelona, 28 de octubre de 1939. Año de la Victoria. — La Dirección.

OBLIGACIONES AYUNTAMIENTO DE MALAGA Emisión 1929

Se anuncia el pago de los cupones vencimiento 31 de marzo de 1937, de la indicada emisión 1929, al precio de 7'50 pesetas (siete con cincuenta) libre de impuestos.

Dicho pago se hará efectivo desde la publicación de este anuncio: en Málaga, en los Bancos Hispano-Americano y Español de Crédito; en Madrid, en el Banco Internacional de Industria y Comercio, y en Barcelona, en la Banca Marsans, S. A.

Los referidos Bancos tendrán en cuenta, al efectuar los pagos, lo dispuesto en la legislación vigente.

Málaga, 28 de octubre de 1939. — Año de la Victoria.

1939-1940
TEMPORADA INVICTA
RADIO FILMS
PRÓXIMA INAUGURACIÓN
con
FRED ASTAIRE GINGER ROGERS
¡¡¡¡¡
URGE VENDER HOY
coche Ford, 8 caballos, particular, inmejorable estado. Garage Valldongella, 6. — De 3 a 5.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Al terminarse la ofrenda entregaron al Caudillo la llave de la arqueta. Inmediatamente el delegado nacional de OO. JJ. pronunció estas palabras:

«Atención: El Caudillo de España se dirige a la juventud.» La multitud prorrumpe en grandes gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, y el Caudillo seguidamente pronunció el siguiente discurso:

«Juventudes de España: Con emoción recibo estas tierras de España, tierras de sufrimientos y heroísmos que, separadas, son facetas o batallas de una historia, y juntas, gloria y unidad.

Tierras seculares, fecundadas al través de los siglos por la sangre de generaciones de españoles, humedecidas por el áspero sudor de nuestros sufridos campesinos. Agua salada de un Mare Nostrum, que fué nuestro; pedruzcos de gloria undos y apretados; lágrimas de madres y sangre bendita de muertos.

Habéis tenido la suerte, Juventudes de España, de haber vivido la más hermosa lección de historia. Nosotros, en la infancia, teníamos que ir a buscar en las páginas de nuestro pasado aquellas hazañas gloriosas que los detractores de España llamaban fábulas; pero que eran carne de una raza y ejecutoria de un pueblo. Vosotros tenéis en vuestros cuerpos, en vuestras familias y en vuestros sufrimientos, grabadas las páginas vivas de la historia actual. Nuestra generación tiene sus nombres: Alcázar de Toledo, Santa María de la Cabeza, Gijón, Ciudad Universitaria, Belchite y tantos otros. En ellos, hay sangre o acción de vuestros padres, recuerdo de vuestros hermanos. A aquellos Guzmanes de ayer suceden los Moscardós de hoy; a los innumerables mártires de las persecuciones religiosas siguen los santos mártires de hoy, que en el solar hispano se producen con más gloria si cabe. Este es el destino histórico de España.

¿Y qué ha sucedido para que un país que produce estos héroes y estas gloriosas juventudes haya podido decaer? Ha sido que España fué grande, cuando mantuvo vivos sus altos ideales. El ideal de Dios y el culto a la Patria. Este es el secreto de sus grandes hazañas. Lo que no movió Dios lo movió la tierra en que nacisteis. Lo que no pudo la Patria lo pudo la grandeza de Dios.

Esta es la hermosa lección que no puede perderse. En vosotros está nuestra esperanza; vosotros que vivisteis esta historia vais a ser los centinelas vigilantes de nuestra segunda Patria, los que habéis de enfrentaros con el egoísmo, los que vais a tajar la boca de los murmuradores y de los maldicientes, soldados de la vanguardia española en guardia permanente de nuestras consignas. Firmes en el sacrificio, tensos en la vigilia. Porque estas tierras de heroísmo que encerrasteis en esta arca son fruto de renunciaciones, de diarios y constantes sacrificios; sin ellos, todo lo grande y glorioso de nuestra historia no hubiera sucedido, virtudes que han de tener de insuperable compañera a la disciplina, que es orientación y es jerarquía, obediencia sin reservas, lealtad sin sombras. Ella es el nervio de nuestra Santa Iglesia, con sus frailes en largas y silenciosas filas y sus monjas en correcta ordenación en el vezo y en el claustro. Ella es el alma de nuestro Ejército, la que preside sus formaciones y la vida castrense. Así lo piden el culto de Dios y el servicio de la Patria.

En prueba de que así lo haréis, en recuerdo de nuestros Caídos y por la gloria de España, gritad conmigo ¡Arriba España!

La muchedumbre varias veces interrumpió al jefe del Estado con frenéticas ovaciones, y le hizo objeto de una mayor a. finalizarla.

Todos los asistentes a la segunda demostración Nacional de O. J., mientras habló el Generalísimo, respetuosos, permanecieron en pie.

JURA DE LOS CADETES

A continuación se efectuó la jura de los cadetes, que pasaron al partido. Entraron en el campo de maniobras, entremezclados cadetes y soldados del Ejército español. Estos llevaban armas al hombro. Los cadetes no las tenían. Ante el Caudillo, los soldados presentan armas y las camisas azules saludan con el brazo extendido. Entonces el Caudillo les toma juramento, y los cadetes a cada pregunta contestan: Sí, juramos.

Después los cadetes giran en media vuelta y se sitúan frente a los soldados, de quienes toman las armas. Los soldados desfilan y se retiran del campo. Entonces los nuevos camaradas, al compás de tambores, marcan el paso y evolucionan con una pre-

cisión y una belleza que entusiasma a la multitud, la cual prorrumpe en grandes ovaciones. El Caudillo, ante los setenta movimientos de instrucción militar realizados sin ninguna orden, hace signos de aprobación y aplaude. Al terminar desfilan ante S. E. y se retiran a la derecha del campo.

BAILES REGIONALES Y DANZAS CLASICAS

Mil quinientas flechas ataviadas con pañuelo amarillo y rosa, blusa blanca, cinturón encarnado, falda azul celeste y alpargatas blancas, todas de catorce a diez y siete años, evolucionan hasta cubrir el campo y mientras la música interpreta danzas típicas hacen ejercicios de gimnasia rítmica y luego bailes regionales y danzas clásicas, formando artísticas figuras.

EJERCICIOS DE LAS OO. JJ.

Cuando se retiran, el locutor anuncia que dos centurias de flechas van a levantar un campamento, y esto lo realizan en un minuto justo, ante la admiración de la muchedumbre, que premia el trabajo con entusiastas aclamaciones. Presiden el campamento improvisado la cruz y las banderas. En un semicírculo se ven veintiséis tiendas de campaña y a un lado y a otro el comedor, los lavabos y la cocina. Ante el asombro de los espectadores surgen de las tiendas de campaña los flechas al toque de diana, con camiseta y toalla, como si acabaran de levantarse. A la vista del público simulan lavarse. Vuelven a penetrar en las tiendas y unos segundos después salen completamente vestidos.

UNA FRASE DEL CAUDILLO

El público les ovaciona y el Caudillo dice: «Cuando les cojamos de soldados...»

Entonces cantan *Cara al sol* y al triple grito de «Caídos por España», los flechas del campamento contestan: «Presentes.» Después comen y antes dan gracias a Dios, según antigua tradición española, recogida por la Falange. Cuando se supone que la comida termina fríegan los platos, airean las tiendas, barren las clases, efectúan el relevo de la guardia, llevan el parte al jefe del campamento. Seguidamente hacen gimnasia, reciben y leen las cartas, hacen señales con las banderas, juegan al balón, hacen ejercicios de manto y pregonan *Mastil*, periódico de OO. JJ., que ofrecen al Generalísimo y reparten al público. Por último arrian las banderas, se calientan al fuego del hogar como se hace en los campamentos, y en semicírculos cantan aires regionales.

Por fin, tras el toque de silencio, con la misma rapidez que montaron las tiendas, las quitan. La exhibición ha durado cuarenta minutos. El público no se cansa de ovacionarles.

LOS FLECHAS DEL MAR Y LOS DEL AIRE

A continuación aparecen en el campo los flechas del mar. El Caudillo se levanta y corresponde al saludo de éstos. Desfilan con marcialidad de asombro, a los toques de gaitas. Un capitán de navío recoge las órdenes del Generalísimo que, inmediatamente, son transmitidas por telégrafos de banderas, entre ovaciones clamorosas que se repiten al abandonar el campo. Antes de hacerlo gritan un triple ¡Presente! para los caídos del «Balearés».

Les suceden los flechas del aire, que realizan diversas figuras alegóricas, entre las que destaca la figura de un avión.

LOS ULTIMOS EJERCICIOS

Flechas, pelayos y margaritas, en número de cinco mil, cubren el campo, y escuchan el cuento lección de gimnasia educativa que narra el locutor. Mientras esto sucede, evolucionan varias escuadrillas.

Después el Caudillo hace entrega de los trofeos ganados a los vencedores de los concursos nacionales de O.J.S.E. y estrecha la mano de los campeones.

Por último, otros cinco mil flechas dicen en voz alta, ante el Caudillo, las consignas de OO. JJ., mientras los aviones dibujan sobre el cielo la O.J.

Como último ejercicio, estos flechas dibujan sobre el campo, con sus cuerpos, el escudo de España, y a un lado y a otro, el apellido Franco. Los aviones arrojan sobre estos dibujos flores y laurel, efectuando vuelos en cadena, con lo que termina la Segunda Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles.

FINALIZA EL MAGNO ACTO

Por todos los asistentes se entona el *Cara al Sol*, contestándose a los gritos de ritual que pronuncia el Caudillo, el cual abandona el recinto a los acordes del himno nacional y acompañado por el Gobierno en pleno, la Junta Política, los jefes de su Casa Militar y civil y demás invitados. El público aplaude sin interrupción al jefe del Estado. — Cifra.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

CANJE, O EN SU CASO REEMBOLSO, DE LAS OBLIGACIONES 6% DE ESTA SOCIEDAD, EMISIONES AÑOS 1924 y 1926

Por acuerdo del Consejo de Administración se procede al canje, o en su caso al reembolso, de las Obligaciones emisión 1924 y 1926, en las siguientes condiciones:

OPERACIÓN DE CANJE

Dicha operación se efectuará a razón de una Obligación hipotecaria, 5 por 100 interés anual, emisión 1932, con cupón 1.º de octubre de 1938 y siguientes, por una Obligación de la emisión 1924 o 1926, con cupón vencimiento 1.º de agosto de 1936 y siguientes para las primeras, y con cupón 1.º de octubre de 1936 y siguientes para las segundas, mediante abono al obligacionista de una prima de 25 ptas. por cada Obligación, previa la debida justificación de la propiedad de los Títulos.

Al propio tiempo, se procederá al pago de los cinco cupones vencimiento del 1.º de octubre de 1938 al 1.º de octubre de 1939, de la emisión de 1932, al tipo de 5'625 ptas. por cupón, resultando un total de 28'125 ptas.

Como el número de Obligaciones de que dispone la Sociedad es únicamente de 20,885, se procederá al canje de las Obligaciones por riguroso orden de presentación hasta la totalidad de los Títulos disponibles.

OPERACIÓN DE REEMBOLSO

Simultáneamente se procederá al reembolso de las Obligaciones emisiones 1924 y 1926 a los tenedores de las mismas que no opten por el canje y que acrediten la legítima propiedad de los Títulos, contra el pago de 500 ptas. por Obligación y los intereses corridos desde el 26 de enero de 1939 hasta el 31 del corriente mes de octubre, dejando pendiente de liquidación los cupones vencimiento 1.º de agosto de 1936 hasta 1.º de noviembre de 1938, de la emisión 1924, y de 1.º de octubre de 1936 hasta 1.º de enero de 1939, de la emisión 1926, a los efectos de lo que el Estado español legisle en su día sobre el particular.

La Sociedad entregará a los obligacionistas que se presenten al reembolso un resguardo al portador representativo de la parte impagada de intereses del 1.º de noviembre de 1938 al 25 de enero de 1939 de las Obligaciones emisión 1924, y del 1.º al 25 de enero, de la emisión 1926.

La operación de canje o reembolso tendrá lugar del 21 al 31 del corriente mes de octubre, en los siguientes Bancos: BANCO ZARAGOZANO, JOVER Y C.ª, BANCO HISPANO COLONIAL, SOCIEDAD ANÓNIMA ARNÚS-GARÍ y BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA, LA GERENCIA

La fecunda labor de "AUXILIO SOCIAL" EN BARCELONA desde la liberación de la capital catalana

En la cuetación de ayer las simpáticas postulantes de «Auxilio Social» no nos ofrecieron las chapitas habituales. Repartían unos folletos muy chiquitines con fotografías que captan diversos aspectos de la humanitaria labor realizada en los tres años que cuenta de existencia la nobilísima institución.

He aquí una obra muy grande en un volumen muy pequeño. Es la grandeza de un régimen generoso y justiciero que quiere parecer chiquito para enriquecer en caudal de virtudes con la de la humildad. Es la obra de caridad que se hace parca, concisa, en la exposición de sus propios merecimientos, para prodigarse en el consuelo de las miserias ajenas. Es la España de Franco, brindando a todos amor y recatando los sacrificios.

La bravura de los soldados del Caudillo, que con tanta arrogancia se mostraba en los campos de batalla, se hacía terna en la obra cristianísima de remediar los daños de la guerra y los destrozos de la horda enfurecida. El amor completaba la labor de la fuerza. Las armas conquistaban tierras y la caridad corazones. Al gesto airado y fiero del guerrero lo suavizaba el gesto piadoso y comprensivo de las mujeres de España. Y no en pugna, sino en alianza, que la empresa era la misma y ambas se producían por amor y no por odio, por anhelos de paz y no por afanes de guerra. Los soldados de Franco luchaban para abrir paso a esos ejércitos del bien reclutados, como aquéllos, por el Caudillo insigne e informado del mismo espíritu español y cristiano.

En **9** meses han sido suministradas más de **22.000.000** de raciones

OTROS VASTOS PLANES A DESARROLLAR

Conmemora hoy España el tercer aniversario de la fundación de Auxilio Social.

El mejor elogio que podemos tributar a tan loable institución en tan señalada fecha, es exponer la fecunda obra desarrollada en nuestra ciudad.

Han transcurrido nueve meses desde el histórico 26 de enero. En tropel acuden al cerebro un sin fin de escenas de aquella hermosa visión plasmada en las calles de Barcelona a la entrada de las victoriosas tropas nacionales. Una hermosa sensación de energía y vitalidad penetró con ellas para despertar adormecidos espíritus avivando el sentimiento patrio y disponiéndose para la gran tarea de reconstrucción nacional a desarrollar.

No se ha comentado con la extensión que merece la lamentable y desastrosa situación en que Auxilio Social encontró los establecimientos benéficos de todo orden, especialmente los dedicados a la infancia al ser liberada nuestra capital.

La infancia bajo el dominio rojo

Centenares de casos nos han venido demostrando hasta qué punto de humanitarismo y espíritu criminal llegó en el trato a las infelices criaturas. Precisa decirlo claramente para que muchos ofuscados o indiferentes lo profundicen: estaban en el más completo abandono. Toda la gama de la más acentuada suciedad se había apoderado de su cuerpo. Pero más lamentable todavía fué el aspecto que concierne a la educación de la infancia en dichos centros. La horda fomentó con su exageración, con sus propagandas, la enseñanza libre y la no delimitación de sexos. Como consecuencia de ello, podría señalarse criminales resultados de por sí solos clamaban a la conciencia mundial. También se manifestó en un gran número de asilados una tendencia pretuberculosa que gracias a improbos trabajos se ha podido vencer.

La Obra en el día de la liberación de Barcelona

La guerra obligó, como inevitable consecuencia, a la creación e incrementación de comedores para necesitados, clasificados en la organización de Auxilio Social como Cocinas de Hermandad.

En el mismo día de la liberación de Barcelona fueron servidas en comedores improvisados la cantidad de 239.670 raciones en frío y 165.625 en caliente, lo que hace un total de 405.295 raciones. A los pocos días se alcanzaba la cifra de un millón de suministros en un solo día. Ello pone de manifiesto la eficacia y organización de Auxilio Social que, en la guerra como en la paz, se multiplica para atender solícitamente a quien carece de lo más indispensable para vivir.

Balance de nueve meses

Actualmente, y repartidos por distritos, Auxilio Social cuenta con veintidós comedores infantiles y veinticinco cocinas de hermandad para adultos. Perfectamente organizados y con todas las atenciones y personal especializado, funcionan en Barcelona veinte instituciones de atención total para la infancia, como son los

Hogares Cuna, Centros de Alimentación Infantil, Hogares Escolares, Guarderías, etcétera. Todas estas realizaciones se desenvuelven con absoluta normalidad, lo que permite a Auxilio Social que pueda dirigir sus miradas a otros proyectos que han sido ya aprobados por la Delegación Nacional.

Como detalle convincente de la obra realizada por la Delegación Provincial de Auxilio Social hay el siguiente: en los nueve meses de su actuación han sido servidas más de 22 millones de raciones.

El problema de los niños evacuados

Otro problema importante al que también ha sido dada solución es el de los niños evacuados de sus hogares por los rojos.

La maligna mentalidad roja separó de sus familias a gran cantidad de niños, que fueron repartidos por todo el territorio que dominaba sin la más mínima orientación. El Departamento de Protección a la Madre y al Niño, importantísima sección de la Obra, ha ido recogiendo y centralizando, hasta fijar su verdadera procedencia y situación, a más de dos mil quinientos niños, de los cuales una gran mayoría desconocían su punto de origen. Ha sido un trabajo laboriosísimo que ha terminado felizmente, resolviendo con ello uno de los aspectos que, desde la liberación total de Cataluña, se presentaba difícil.

Nuevos establecimientos benéficos

Auxilio Social de Barcelona entra en una fase de gran proceso evolutivo a los ocho meses de la liberación de la ciudad. Hasta hace poco, todo su esfuerzo ha ido encaminado a solucionar los problemas que duramente planteó la guerra. Todo el afán y energías podrá ser orientado en adelante hacia tareas eminentemente constructivas. El objetivo esencial, la finalidad que desde el primer día tiene trazada la institución, es la de crear, en el estilo más perfecto, una serie de establecimientos benéficos en los que se dedique especial atención a la madre y al niño, procurando sean ejemplo y admiración de todo el mundo.

La Delegación Nacional ha aprobado un vasto plan de obras a desarrollar en Barcelona, que se iniciará rápidamente, y que es el siguiente: Construcción inmediata de cuatro edificios de nueva planta destinados a guarderías infantiles; jardín maternal y consultorio de puericultura, adaptando su capacidad para que atiendan en conjunto a cinco mil niños; construcción de varias guarderías infantiles en poblaciones industriales de la provincia. También, y para estar terminadas en el próximo verano, se efectuarán obras de edificación de una monumental colonia veraniega en la playa y un hogar infantil permanente de montaña que podrán atender cada uno de ellos a más de mil niños. Para atenciones del interior de la ciudad, la Delegación Nacional aprobó un presupuesto de 1.500.000 ptas.

La colaboración de todos

Muchos ciudadanos desconocen exactamente cuales son los ingresos de que se nutre Auxilio Social para atender a sus necesidades. Como aclaración, bueno es manifestar que la Obra se nutre única y exclusivamente de Ficha Azul y de las postulaciones quincenales, ambos ingresos controlados por el Estado.

La contribución del ciudadano no es mucho comparado con las necesidades que Auxilio Social atiende. Quien profundice e alcance de la Obra comprenderá la importancia de su aportación. Sin abierta propaganda, sin extemporánea pretensión ni importancia de ningún género, Auxilio Social, con renovados esfuerzos y desvelos, va trazando la obra que es en sí el exponente más digno de la hermandad y grandeza que orienta los destinos de nuestra nueva España.

El BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO PUBLICA:

Una Orden del Ministerio de la Gobernación, señalando los cupos de papel que puede consumir cada periódico.

Madrid, 29. — El Boletín Oficial del Estado publica una Orden del Ministerio de la Gobernación, señalando los cupos de papel que puede consumir cada periódico. La parte dispositiva de la misma dice así:

«Art. 1.º Siguiendo las instrucciones señaladas por este Ministerio, la Dirección General de Prensa fijará a cada periódico el consumo mensual, el número de páginas que cada diario podrá publicar y el número máximo de ejemplares que constituirá su tirada diaria.

Las cifras o cupos que por esta Dirección se señalen, subsistirán para meses sucesivos, mientras no sean modificados.

Art. 2.º La asignación de papel que a cada periódico se fije, no supone la facultad de disponer del cupo de una manera libre y arbitral.

Los periódicos vendrán obligados a no suspender su publicación en ningún caso (salvo lo dispuesto en la Ley del Descanso dominical), sin exceder el máximo de tirada y extensión superficial que se les haya señalado, conforme a lo dispuesto en el art. 1.º de esta Orden.

Para producir el menor quebranto económico a las empresas periodísticas, en el señalamiento de contingentes que se haga por esta Dirección General de Prensa, se concederá un número de páginas que los periódicos podrán utilizar para los números dominicales extraordinarios, o para cualquier otro número, de acuerdo con los intereses publicitarios de las empresas.

Art. 3.º El espacio que se destina a la publicidad, mientras duren las actuales circunstancias de restricción, no podrá exceder de un tercio de la superficie total del periódico.

Art. 4.º Las empresas fabricantes de papel no podrán disponer libremente del excedente que pudiera resultar de la aplicación de las reducciones contenidas en esta Orden. Por el contrario, el resto del papel-prensa que quedara en almacén de fábricas, será distribuido por la Dirección General de Prensa, para incrementar la extensión de los periódicos que actualmente se publiquen o permitir la aparición de otros.

Art. 5.º Se castigará con todo rigor la

HOY cumple "AUXILIO SOCIAL" su tercer aniversario PROGRAMA DE ACTOS

Hoy se cumple el tercer aniversario de Auxilio Social, y las Delegaciones de la Obra en toda España se disponen a conmemorarlo con toda solemnidad. La Delegación Provincial de Barcelona, con dicho motivo, ha organizado una serie de actos que revestirán la mayor importancia.

Por la mañana, a las ocho, en todos los Hogares Infantiles de la Institución y en las Parroquias de los Distritos donde están situados Comedores Infantiles, se celebrarán solemnes misas de Conunción, a las que asistirá todo el personal y los niños atendidos en las Instituciones de Auxilio Social.

A las once de la mañana, y con asistencia de las Autoridades de la ciudad y Jerarquías del Movimiento, tendrá lugar la inauguración de quince nuevas Instituciones, que comprenden seis Cocinas de Hermandad, con 14.869 asistidos; tres Comedores Infantiles, de capacidad para novecientos niños; un Hogar Infantil, en el Tibidabo, para cincuenta plazas; cuatro Centros de Alimentación Infantil y Consultorios de Puericultura, y una Guardería Infantil.

Todas estas Instituciones están adaptadas a la norma y estructura característica que da a toda su Obra Auxilio Social.

Por la tarde se celebrarán grandes festivales de Circo para los 10.000 niños asistidos en la Obra, y que tendrán lugar en el Teatro Circo Olympia, Fomento Martinense y Círculo de Sans, siendo transportados los niños a dichos locales en convoyes y autocars.

Por la noche, a las diez y cuarto, se celebrará, en el Palacio de la Música, un magno concierto por la Orquesta Sinfónica, compuesta de ochenta y cinco profesores, bajo la dirección del maestro Ardévol, y con la colaboración del eminente violinista Eduardo Toldrá, que interpretará, junto con la orquesta, el Concierto en mi menor, de Mendelssohn.

cesión de excedente de papel que un periódico tenga, por no consumir la cantidad total que se le asigne.

Art. 6.º La Dirección General de Prensa

EXTRANJERO

EN LA CIUDAD DEL VATICANO

Consagración episcopal de doce nuevos obispos, cuatro de ellos indígenas de Uganda, Madagascar, India y Coina

Ciudad del Vaticano, 29. — Esta mañana el Papa Pío XII ha procedido a la consagración episcopal de doce nuevos obispos misioneros, entre los cuales se hallan cuatro indígenas, respectivamente, de Uganda, Madagascar, India y China.

Esta ha sido la primera vez que el actual Pontífice interviene en una ceremonia como la hoy celebrada.

La fiesta religiosa se ha desarrollado con el fasto tradicional, asistiendo a ella una gran generación de fieles, entre los

sa queda facultada para imponer, sin necesidad de autorización ministerial, y dentro del límite de cuantía que encaje en las atribuciones del Ministerio, sanciones hasta un valor de cinco veces el precio de la cotización de la cantidad de papel en que haya habido exceso de consumo o suministro indebido. En el caso de que la infracción revistiera caracteres de gravedad o de reincidencia, propondrá dicha Dirección General de Prensa a este Ministerio la adopción de sanciones de mayor cuantía, y, en su caso, aquéllas a que se refiere el art. 20 de la Ley de Prensa.

Madrid, 25 de octubre de 1939. Año de la Victoria. — Serrano Súñer. Ilustrísimo señor Director General de Prensa.»

que se encontraban los representantes de las instituciones misioneras de la Ciudad Eterna. También asistieron al acto los cardenales, el Cuerpo diplomático y dignatarios de la Corte pontificia.

S. S. Pío XII ha pronunciado la homilía, desarrollando el tema de la predicación como arma poderosa para encaminar hacia Cristo Rey a las multitudes infieles, ensalzando las obras de las Misiones, organización a la que pertenecen los nuevos doce obispos. — Efe.

LA GUERRA EN EUROPA

PARTES OFICIALES

EL DEL MANDO SUPREMO DEL EJERCITO ALEMAN

Berlin, 29. — Comunicado del Gran Cuartel General: Nada nuevo en el frente. — Efe.

LOS DEL EJERCITO FRANCES

París, 29. — Comunicado del día 29 de octubre, por la mañana: Muy poca actividad durante la noche. — Efe.

París, 29. — Comunicado de la noche: En su conjunto, jornada de calma. — Efe.

LOS AUMENTOS DE SALARIOS

Relación de empresas que espontáneamente han elevado el salario de sus obreros desde la publicación de nuestra nota anterior:

Luis Diógene Dufour; Viuda de Enrique Diógene; Manufactura Española de Vidrio al Soplete, S. A.; L'Assicuratrice Italiana; Casa García Vives y Compañía, S. L.; Manufacturas de la Piel, S. A.; Hijo de Francisco Vidal; Valentín Grau; Francisco Prats Albert; Salvador Esquerri Farrol; Jaime Ponsá Tarruella; Julio Cardona Girons; Salvador Parareda Mateu; Arturo Espárrech Fors; Melchor Graupera Coma; Juan P. Arigos Sanllehi; Isidro López Sixto; Luis Graupera Coma; Juan Serra, Hijo; Pedro Badía Puighermanal; Pablo Robert Balmes; Ramón Matamala Grau; Cirilo Puig Estol; Martín Aldea Palomar; José Piferrer Rabassa; Emilio Alegre Pla; Pedro Socorregut Vidal; Rafael Soler Abad; Casfrank; Francisco Solé; Juan Díaz; Vda de Francisco Vall; Industrias Pris; Joaquín Lloveras; José Bofill; Saenz-Luis, Limitada; E. Freixedas; Luis Jordá; Manufacturas de Cartón, S. A.; Tenería Ibérica y M. Bohigas; Isidro Sucarrat; Caballé-Vila; Ramón Rexachs; Conrado Martí; Almacenes Jorba, S. A.; Florencio Devant; Cardona-Munné, S. A., y Rómulo Torrents.

LA FIEBRE TRASTORNA

La sed que abrasa a los atacados de fiebre, es el indicio de que las toxinas y desechos microbianos están acumulados en la sangre. Entonces es absolutamente necesario, aunque el enfermo le repugne, beber alguna vez, para provocar la eliminación de estas toxinas, por mediación de un desintoxicante adecuado. Hay que dar al enfermo, pues, algunos vasos de BOISSON BLANCHE del Abate Magnat. Esta bebida es un poderoso diurético, al mismo tiempo que es también una medicación estimulante de las principales funciones naturales para poder luchar con éxito contra los microbios. Asimismo, su acción es incomparable en las enfermedades febriles. El frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE cuesta 3/20 ptas. en todas las farmacias.



Hoy, lunes, gran éxito



Miguel Ligero en el BARBERO de SEVILLA con Adrellita Castro, Raquel Rodrigo, Roberto Rey

Recuperación artística

Ha quedado abierta al público la Exposición de cuadros y objetos correspondiente al Depósito instalado en el edificio de la Caja de Pensiones (recinto de la Exposición de Montjuich al final de la calle de Lérida, tranvía n.º 61).

Las horas de visita son de nueve a dos.

EMPRESAS DE PAGO AUTORIZADO O IMPUESTO:

En el momento de satisfacer los sueldos o salarios a vuestros empleados o trabajadores, no olvidéis adjuntar, en el pago, el Subsidio Familiar que les corresponda por el número de hijos que tengan.

DIRECCION BENITO PEROJO

Autorizada para menores de 14 años (vea cartelera)

Escenarios y Pantallas

NOVEDADES DE LA SEMANA

por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

En la noche del 9 de marzo de 1934, al caer el telón por vez postrera en el teatro Victoria después del estreno de La embajada en peligro...

La embajada en peligro significaba, ciertamente, una aportación estimable al género operístico. La partitura acusa una inspiración franca, exenta de recursos de dudoso gusto.

Música agradable, que responde a un acertado concepto de lo que ha de ser una opereta, tiene algunos números notables y de sugestivo ritmo.

Ha sido una lástima que no se introdujeran ciertas reformas en el libro, pues con algún que otro recorte ganaría el interés de la trama.

La interpretación, digna de encomio. María Teresa Moreno estuvo a la altura de su fama; Ricardo Mayral tuvo ocasión de lucir sus envidiables cualidades de cantante.

Los demás, cumplieron como buenos artistas. Mencionemos los nombres de Amparo Romo, Betty Gimeno, Ramón Cebriá, Juan Pascual y Pedro Vidal.

El maestro Dotras Vila — que dirigió la orquesta — fué obligado a saludar desde el palco escénico, junto con los principales intérpretes, al final de cada acto.

La presentación del caricato musical. Rolly Rolls en el Cómico, intercalada su actuación en uno de los cuadros de la obra que se representa en dicho teatro, atrajo numeroso público.

Rolly Rolls, que es un excelente pianista, ejecuta diversas composiciones con un dominio del teclado que ya quisieran para sí otros pianistas. Imprime a su labor el sello de ajustada comicidad, adornándola con movimientos y ademanes que a la risa suscitan.

Se le dispensó una cariñosa acogida.

En el salón Kursaal ha tenido efecto el tercer estreno de la temporada: Piloto de pruebas, producción Metro-Goldwyn-Mayer.

En Piloto de pruebas hanse reflejado los peligros que reporta la aviación, sobre todo en el período en que, en temeraria pirueta, se arriesga el piloto a probar las posibilidades de un aparato nuevo.

Si juzgásemos esa cinta con un criterio severo, acaso tendríamos que sacar a relucir, como nota discordante, la pesadez y carencia de originalidad de algunas escenas.

Con elogio se acoge la interpretación, a cargo de Spencer Tracy, Mirna Loy y Clark Gable. Aciertan a revestir a su papel del aire — cosa muy en su lugar en una película dedicada a la aviación — que requiere su especial idiosincrasia.

NOTICIARIO BREVE

Justino Ochoa, el conocido hombre de teatro, tiene preparadas dos obras para la presente temporada. Sus títulos son: Mi amor eres tú, adaptación de una opereta de Franz Lear, y Cuento de guerra, zarzuela en dos actos, con música del maestro Pascual Godes.

La primera de dichas producciones se estrenará en el Tivoli y la segunda en el Principal Palacio.

FUTBOL

Viene de la página 8

En Vich Vich, 3; Sans, 2

El Vich inició brillantemente su encuentro contra el equipo sansense, efectuando quince minutos de buen juego, que después decayó visiblemente, resultando monótono el partido, que terminó con la primera victoria del Vich en el campeonato por la mínima diferencia.

Ricart fué el autor del primer tanto para los vicenses, a los trece minutos; Salinas marcó el segundo, a los veintisiete, y a los treinta y cinco el Sans obtuvo su primero. En el segundo tiempo ambos equipos marcaron un tanto, el primero por Salinas, a los veinte minutos, y el segundo por Borrás, del Sans, a los cuarenta.

Arbitró Cardiel, excesivamente meticoloso.

Equipos: Vich: Ros, Blay Ribas, Campubri, David, Buj, Losada, Salinas, Ricart, Babot y Parera I.

Sans: Del Campo, Juan, Cros, Samuel, Abad, Busquets, Ardévol, Vidal, Sánchez, Borrás y Vaile.

En Horta

Horta, 0; Tarrasa, 3

En un partido bien jugado, el Tarrasa se llevó ayer tarde de Horta los dos puntos del encuentro, demostrando una neta superioridad ante los locales, que se defendieron con notable acierto en el segundo tiempo, pero a pesar de ello perdieron por tres a cero.

Dos a cero logró el Tarrasa en el primer tiempo, tantos logrados por Barnet y Malón, reafirmando la victoria los egarenses en el segundo tiempo con el tercero, obra de Cambra.

Arbitró Coll, que formó los siguientes equipos:

Horta: Banús, Saborit, Pardo, Solanas, Echevarría, Ribó, Valeriano, Domínguez, Roig, Lorente y Targarona.

Tarrasa: Benavent, Brió, Bartomeu, Castro, Sabadell, García, Ors, Arnau, Malón, Matos y Bernet.

LOS PARTIDOS DEL MIERCOLES A BENEFICIO DE LA MUTUAL DEPORTIVA

El fútbol es de los deportes que más se ha beneficiado de su obra, y son muchos

centenares los jugadores que han desfilado por ella. Nuestros clubs, nuestros jugadores y nuestra afición saben eso, y es por ello que no es difícil pronosticar el éxito de la jornada futbolística que el miércoles, festividad de Todos los Santos, debe jugarse en su beneficio.

Se jugarán encuentros en los terrenos de los clubs Badalona, Gerona, Sabadell, Vich, Prat, Gavá, Valls, Barcelona, San Martín y Hércules entre los primeros equipos de Badalona-San Andrés Gerona-Español, Sabadell-Tarrasa, Vich-Europa, Pratihospitalet, Gavá-Gracia, Valls-Reus, Barcelona-Granollers, San Martín-Horta y Hércules-Sans.

NATACION

AYER SE CELEBRARON LAS PRIMERAS ELIMINATORIAS PARA LOS CAMPEONATOS DE CATALUÑA

En la Piscina del Club Natación Barcelona se celebraron las eliminatorias para los campeonatos de Cataluña que deben celebrarse los próximos domingos 5 y 12 de noviembre en la misma piscina.

Los resultados obtenidos fueron los siguientes:

Eliminatorias de 100 metros libres, masculino

1.º Juan Rodríguez (C. N. Martorell), en 1 m. 14 s. 6/10; 2.º Francisco Ribera (C. N. Atlético), en 1 m. 15 s.; 3.º Francisco Edo (C. N. Mediterráneo), en 1 m. 17 s.; 4.º Ruiz (C. N. Mediterráneo) en 1 m. 21 s., clasificándose los tres primeros, con el campeón actual Francisco Sabater, del C. N. Barcelona.

Eliminatorias de 1,500 metros libres, masculino

Habiéndose registrado tres abstenciones, no hubo necesidad de correrse esta eliminatoria, quedando, por consiguiente, clasificados para la final, Pujabet, del C. N. Igualada; Mateu, del Atlético, y Ullán, del Barceloneta, Prats y Fonollá, del C. N. Barcelona, y Farrell, del C. N. Cataluña.

Para el próximo miércoles, a las diez de la mañana, en la misma Piscina del C. N. Barcelona, se disputarán las eliminatorias 200 metros, braza; 400 metros, libres; 100 metros, espalda, y 100 metros, infantiles, y por la tarde 400 metros, braza.

ATLETISMO

EL FESTIVAL DE AYER EN EL ESTADIO DE MONTJUICH

Tal como se venía anunciando, se celebró ayer en las pistas atléticas del Estadio de Montjuich un festival atlético, aprovechando la circunstancia de celebrarse por los alrededores del mismo la primera carrera de preparación, a campo a través.

Destacan de las marcas logradas en pista la del veterano Roca, en los 300 metros; la del heridense Peralta, en los 80 metros lisos; la de Jovany, en los 600 metros, y la de Parés, en peso y disco. En la carrera de cross Mur y Camí hicieron toda la carrera juntos y sin emplearse a fondo. Mir, Pérez y Jovany hicieron asimismo una magnífica carrera.

Los resultados de las diferentes pruebas fueron:

Carrera a campo a través (5 kilómetros): 1.º Mur (Barcelona), 15 m. 25 s. 4/5. 2.º Camí (Barcelona), 15 m. 26 s. 3.º Mir (Barcelona), 15 m. 55 s. 4.º Pérez, 16 m. 2 s. 1/5. 5.º Montfort. 6.º Jovany. 7.º Aymerich. 8.º Trillo.

80 metros lisos: 1.º Peralta (S. E. U. Lérida), 9 s. 7/10. 2.º Fransi.

300 metros lisos: 1.º Roca (Barcelona), 38 s. 3/5. 2.º Burgos.

600 metros lisos: 1.º Jovany, 1 m. 31 s. 2/5. 2.º Blay.

Lanzamiento del peso: 1.º Parés (independiente), 11 m. 10 cms. 2.º Ricart.

Lanzamiento del disco: 1.º Parés (independiente), 32 m. 95 cm. 2.º Ricart.

Salto de longitud: 1.º Font (Barcelona), 5 m. 94 cm. 2.º Gálvez.

HOCKEY SOBRE PATINES

LOS AMISTOSOS DE AYER

En Sardeña: Sardeña, 6; Turó, 4 (primeros).

En el Patin Club: U. Universitaria, 15; Turó, 2 (segundos).

En Sardeña, en la pista del Casino, después de un interesante partido, que terminó con empate a cuatro tantos, fué prolongado ocho minutos, venciendo el equipo local por dos tantos, marcados por Humet II y III.

URODONAL conserva la juventud

CIRCO OLYMPIA. — Grandiosa temporada de Circo ecuestre. Hoy, noche, a las 10.15: Extraordinarios debuts: Totó, el campeón ciclista, comediante, equilibrista, músico; Los divertidos clowns Banaceta y Porto; Los multimillonarios; La jaqueta navarra «Truñán», bailadora; La orquesta Jaime Mestres, con sus Nocturnos, y el cantor de «Hot», Raúl Abril.

TEATRO COMICO. Palacio de la Revista. Dirección, Cadenas-Maestro Guerrero. Hoy, tarde a las 5: Actuación del incommensurable Rolly Rolls, que a petición del público retrasa su presentación en el Coliseum de Madrid, prolongando su actuación durante toda la presente semana. ¡La más famosa atracción mundial! ¡El artista inimitable! ¡El más divertido! Proclamado así en las más célebres salas de espectáculos del mundo; y las celebradas revistas Los faroles y El país de los tonos, oche, a las 10.15: Actuación de Rolly Rolls en la revista, de éxito clamoroso, Mujeres de Oriente, en la que triunfan ruidosamente Pepita Benavent, Isabelita Nájera, Vicente Mauri, Antonio Muriello, Conchita Rey, Lepe, Magola Mistral, Faraboni, Pitcher, Malene Rossi, Chariro Alonso, Pilar de Murillo, etc., etcétera. ¡30 bellísimas vicetiples! y varias sensacionales atracciones internacionales. — Reserve sus localidades en las taquillas del teatro o Centros de Localidades.

TEATRO NUEVO. Tel. 20808. Empresa Tomás Ros. Hoy, noche, a las 10.15: Grandiosa función por el eminente trágico Enrique Borrás, con la obra en siete actos, del inmortal Zorrilla, Don Juan Tenorio, con una notable compañía. Monumental presentación. Inmejorable reparto. — Mañana, martes, noche, a las 10.15, y miércoles, tarde, a las 4.30; noche, a las 10.15: Últimas representaciones de Don Juan Tenorio, por el eximio artista Enrique Borrás, gloria de la escena española. — Se despacha en taquilla y en los Centros de Localidades.

TEATRO POLIORAMA. Tel. 10773. Compañía de Comedias Cómicas de Casimiro Ortas. Hoy, tarde, a las 5.15, y noche, a las 10.15: ¡Qué solo me dejas! Creación cómica de Casimiro Ortas. — Mañana, tarde: ¡Qué solo me dejas! Noche: Reposición de ¡Caramba con la Marquesa! — Viernes, noche: ¡Acontecimiento! Estreno de Que se case Rita.

TEATRO TIVOLI. Tel. 14252. Empresa López Llauder. Gran Compañía lírica del maestro Dotras Vila. Hoy, lunes, tarde: No hay función para dar lugar a los ensayos de El caballero del amor. Noche: Éxito culminante, La Emba-

C A R T E L E R A

Jada en peligro, por Mayral, Moreno, Leonís, Romero, Gimeno, Pascual, Cebriá y Vidal. — Miércoles: Festividad de Todos los Santos: Colosales programas tarde y noche. — Próximamente: Un estreno de enorme sensación, El caballero del amor.

TEATRO URQUINAONA. Palacio de la Opereta. Tel. 25627. Compañía lírica y de operetas de Tomás Ros. Dirección, Enrique Torrijos. Hoy, lunes, a las 5.15 tarde: Molinos de viento, por M. Rossy y M. Degá, y La canción del olvido, por Matilde Rossy y Manuel Abad. Noche, a las 10.15: Los gaviñanes, por Matilde Martín, Juan Rosich y Manuel Abad. — Mañana, tarde, a las 5.15: Los gaviñanes, por M. Rossy, J. Rosich y M. Abad. Noche: Las golondrinas, por el colosal tercero Gloria Alcaraz, Matilde Martín y Jaime Miret. — Jueves, 9 de noviembre: Estreno en España de la opereta supermoderna El Duque de Pomerania, del maestro Cabrera, con reparto de estrellas: Gloria Alcaraz, Jaime Miret, Fernando Vallejo, María Téllez, José Torres y la colosal atracción Los 4 diamantes blancos, contrada ex profeso para dicho estreno. Decorado nuevo de Valera, Campaullinas y García. Sastrería de Peris Hermanos. Monumental presentación.

TEATRO VICTORIA. Hoy, tarde, a las 4.30. Butacas, 3 ptas. General, 1 pta.: La Dolorosa, y primera representación en día laborable de La Giralda, por María Arias y Estanis Tarín. Noche: No hay función para dar lugar a los ensayos de la zarzuela en dos actos Siciliana. — Mañana, tarde: Maruxa y La Giralda.

PRINCIPAL PALACIO. Compañía lírica de Marcos Redondo. Hoy, tarde, a las 5. Un cartel de selección: Bohemios y Molinos de viento. Noche, a las 10.15: Katuska, por el divo Marcos Redondo, Pepita Planas y José Lujambio.

ALCAZAR (antes Actualidades). — Hoy, lunes, nuevo y sin igual programa: Bailando en la luna (dibujo color); Melodía rota (Belly Bargel y Brigitte Horney); Víspera de combate (Annabella), en español. Continua desde las 3.30.

ASTORIA. Tarde, continua de 4 a 8. Noche, a las 10: Noticiero Fox; Ifi realzado; Vida de la bohème, por Jean Klepura y Martha Eggerth.

AVENIDA. Tarde, de 3.30 a 8. Noche, a las 9.30: Noticiero Fox; Esposa anónima, por Robert Taylor y Loretta Young; La vuelta de Arsenio Lupin, por Mervin Douglas y Virginia Bruce.

BOSQUE Y PRINCIPAL. Sesión continua de 3.45 a 12 noche: Esposa anónima, por Robert Taylor y Loretta Young; La vuelta de Arsenio Lupin, por Mervin Douglas y Warren William; El evadido, por Charlie Chaplin; Me alegro de verlo bueno, dibujo.

CAPITOL. Sesión continua de 3.30 a 12 noche: La fuga de Tarzán, por Johnny Weissmuller y Maureen O'Sullivan; Bosques de Viena, dibujo color; Piratas pirateados, por La Pandilla; Por partida cuádruple, documental; Noticiero Fox.

CINES PROYECCIONES (antes Smart) y MUNDIAL. Continua desde las 3.45: Revista; dibujos; Bocaccio; El barbero de Sevilla.

CINEMA CATALUÑA. Continua 3.30: Bohemios, con Emilia Aliaga y Antonio Catón (4.20, 6.40, 8.40 y 11); musical; dibujos, y último Noticiero Fox.

CINEMA CHILE. Hoy: Noticiero Fox; El caballo de don Scholo (dibujos color); La casta Susana (opereta cómica); Esposa anónima, en español, por Robert Taylor y Loretta Young.

CINEMA ESPAÑA (antes Nueva York), Gerona, 173. Tel. 8996. — Hoy, dos estrenos en español: Rosalía, por Nelson Eddy y Eleanor Powell; El crimen de medianoche, por Juan Torená y Ramón Pereda.

CINEMAR. Los cuatro invencibles; Mi ex mujer y yo; Noticiero, y dibujos.

CINEMA VERGARA. Hoy: Noticiero Fox; Burbujas de champagne; La vuelta de Arsenio Lupin.

CINE PRINCESA. Continua de 4 a 12.30: Dibujos color; cómica; La estropeada vida de Oltverio VIII; Pista secreta.

CINE RAMBLAS. La pequeña vigia, por Shirley Temple; El barbero de Sevilla, en español, por Miguel Ligeró y Rastrellita Castro; Noticiero; dibujos.

CINE TEATRO ESPAÑOL. Hoy, lunes, de 4 a 12.30: Noticiero; dibujos; Rosalía, por Nelson Eddy y Eleanor Powell, y Rapto.

COLISEUM. Hoy, tarde, a las 4: Noticiero; El país de los globos, y últimas proyecciones de Carmen, la de Triana. Noche, a las 10. Estreno de Viento en popa, por Jessie Mathew. Sesión numerada a precios corrientes.

EDEN. Hoy, inauguración de la temporada de invierno con dos películas de

estreno: Noticiero Luce, dibujos; Melvin Douglas, en La vuelta de Arsenio Lupin; sensacional reposición de Las dos niñas de París. Nueva versión totalmente hablada en español. — Todos los días, de 4 a 6, será permitida la entrada para todas las edades, a fin de que grandes y pequeños puedan ver Las dos niñas de París.

FANTASIO. Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: Noticiero Fox; Locura de estudiante, por Judy Garland, y Shirley Temple en su magna producción La pobre niña rica.

FEMINA. Hoy, tarde, continua de 4 a 8. Noche, a las 10, numerada. El acontecimiento cinematográfico del año: Greta Garbo y Robert Taylor, en Margarita Gautier; Bailando al revés (musical), y Necesito un amo (rarezas). Se despachan localidades numeradas con 7 días de anticipación.

IMPERIO CINEMA. Revista; dibujos; Cuando me siento feliz, por Martha Eggerth, y Su primera escapada.

MARYLAND. Continua de 4 a 12.30: Víspera de combate, Annabella y Víctor Francén; La vuelta de Arsenio Lupin, Virginia Bruce y Warren William; Noticiero Fox.

KURSAAL. Tarde, de 4 a 8. Noche, a las 10: Zapatos nuevos (Stech musical); último Noticiero Fox; Piloto de pruebas, por Clark Gable, Mirna Loy y Spencer Tracy.

METROPOL. Sesión continua de 4 a 8 noche y de 10 a 12: La fuga de Tarzán, por Jonny Weissmuller y Maureen O'Sullivan; Quién dijo miedo, documental; ¡Ah, ladino!, dibujo color; Noticiero Fox.

MISTRAL. Calabria, 38. Teléfono 32302. Continua a partir de las 4. Grandioso éxito de Miguel Ligeró y Estrellita Castro, en El barbero de Sevilla; Bert Wheeler y Robert Woolsey en el desternillante film, La viuda negra; dibujos en color; cómica, y Noticiero con las últimas informaciones de la guerra germano-polaca. — Nota: Este programa está autorizado para menores de 14 años. (Vea cartelera infantil).

MONUMENTAL. La novia que vuelve, en español; El niño de las monjas, en español; documental, y dibujos.

PALACIO PATHE. Continua desde las 3.30: El barbero de Sevilla, por Miguel Ligeró y Rastrellita Castro (3.30, 7

y 10.20); La voz que acusa, por Spencer Tracy y Virginia Bruce (4.50 y 9); último noticiero Fox.

PUBLI-CINEMA. Continua desde mañana: Noticarios Ufa, Fox y Luce; últimas noticias de la guerra; La vaca Molly, dibujo color; La riviera italiana, documental, y Rayos X, el primer film radiográfico de Ufa.

SAVOY. Tel. 76988. — Sesión continua: tarde, 3.30; noche, 10: Tercera semana del éxito del film Híaf, Un marido molido, que continua batiendo todo record de risa. Intérpretes: Heinz Rühmann, Elly Finkenzeller, H. Sohnker y Leni Marenbach. Director, Ernst Lubitz; Noticiero, y documental. Precios: Butaca, hasta las 4.30, 2 ptas. Después, 3 ptas.

VICTORIA. Tarde, de 4.40 a 8. Noche, a las 9.45: Noticiero Fox; El pecado de los hombres, por Jean Herscholt; La vuelta de Arsenio Lupin, por Mervin Douglas y Virginia Bruce.

CABARET EL MOLINO (antes Moulin Rouge). Vila y Vilá, 93 y 95 (Paralelo). Teléfono 35256. Todos los días Narcy. El más fiel intérprete de la canción andaluza.

MONACO. Grandioso éxito de Mercedes Viana y Enriqueta de Arce. Bailables por Luis Duque y su Orquesta.

BARCELONA DE NOCHE. El cabaret más típico de Barcelona. Todos los días un selecto ramillete de artistas. Éxito de Pilar Alcayde, Narcy, Teresita Manzano y Pituisilla. Orquesta Palencia.

VENUS DEPORTE. Tigre, 27. Hoy, lunes, tarde y noche: Seleccionados bailables por Rabassa y su Orquesta.

FRONTON CHIQUI. Hoy, lunes, día 30 de octubre de 1939. Año de la Victoria. Tarde: Conchita-Emili contra Arrate II-Rosina. Noche: Arrate II-Petría contra Hortensia-Mercedes.

FRONTON NOVEDADES. Función para hoy, lunes, día 30 de octubre de 1939. Año de la Victoria. Tarde, a las 4: Segundo, a cesta: Irán-Salsamendi III contra Sagarreta-Erdoza IV. Noche, a las 10.15: Segundo, a pala: Muñoz-Pujana contra Gallarta IV-Quintana III. Se jugarán además otros partidos y quinielas. Detalles por carteles. Entrada de paseo, 1 pta.

CARTELERA INFANTIL

MISTRAL. Calabria, 38. Teléfono 32302. Hoy y todos los días, grandioso éxito: El barbero de Sevilla; La viuda negra; dibujos en color; cómica Pandilla, y Noticiero.

VICTORIA AVENIDA

¡HOY! ¡HOY!

La Vuelta de ARSENIO LUPIN

MELVYN DOUGLAS
VIRGINIA BRUCE WARREN WILLIAM
JOHN HALLIDAY
HAT PEPLETON



PALACIO PATHE
Hoy, lunes: La extraordinaria producción Ufilms de Benito Perojo,
EL BARBERO DE SEVILLA
con Miguel Ligero, Estrellita Castro, Fernando de Granada y Raquel Rodrigo
LA VOZ QUE ACUSA
(Metro) por Spencer Tracy y Virginia Bruce



COLISEUM

HOY, NOCHE
en
SOLEME SESION DE GALA
llegará un velero que voga hacia la felicidad, llevando a bordo a
LA MAGA DEL RITMO

JESSIE MATTHEWS



VIENTO en POPA

Roland YOUNG
Barry MAKAY
Jack WHITING

Director SONNIE HALE

Un espectáculo de maravilla con la suprema pareja de baile moderno
JESSIE MATTHEWS JACK WHITING
Primero de la temporada 1939-40 de las Selecciones de la S.E.L. British Films Distributors.
Se despachan localidades numeradas para la sesión del **ESTRENO**

CINE INTIMO

SEÑORAS - SEÑORITAS
Barbara
STAN WYCH
en
LA VESTIDA DE ROJO
Se proyectará a las 5 y 7 tarde y 11 noche

CINE PARTHENON

NIÑOS
Hoy, gran semana Cómica Infantil en Homenaje a
LAUREL-HARDY
Desde las 3.30 tarde, continua, a 12 noche
Se despacha para la numerada del miércoles, a las 6

Kursaal

¡DE TRIUNFO EN TRIUNFO!
VEA
ESTE GRANDIOSO FILM
PILOTO
DE
PRUEBAS
Clark Gable - Myrna Loy
Spencer Tracy
Metro - GOLDWYN - Mayer

La España que te liberó del marxismo necesita tu oro. No la regatees sacrificio.

SAVOY

SEMANA DEL ÉXITO DE
3 UN MARIDO : MODELO :

Por Heinz RUHMANN : Un Film HIAF
La película que está batiendo todo record de risa



Metropol Capitol

LABURIA 115 ENTRE PROVENZA Y MALLORCA 1781222

HOY, sensacional estreno

¡NIÑOS, ATENCIÓN!

Tigres, Panteras, Leones, Cocodrilos, Jirafas, Cebras, Elefantes, Monstruos antidiluvianos y muchas más fieras podréis admirar pidiendo a vuestros papás que os lleven a ver



**JOHNNY WEISMULLER
MAURICE STULLIVAN en
LA FUGA de
TARZAN**

¡Regalos a todos los niños!

PUBLI-CINEMA

HOY
Continua desde 11 mañana
A las 12, cambio de programa
ESTRENO
NOTICARIOS U.F.A.
FOX MOVICTONE y LUCE
Últimas informaciones mundiales
Nuevos partes de la guerra
RAYOS X
El primer film radiográfico
Un film científico de la Ufa

HOY
El triunfo máximo de una carrera triunfal

FEABINA

GRETA GARBO ROBERT TAYLOR

Margarita GAYARRON

DIRECTOR: **GEORGE CUKOR**
Versión española

Se despachan localidades para todas las sesiones numeradas con siete días de anticipación

HOY CINE TEATRO GOYA HOY

VÍSPERAS DE COMBATE
Por Anabella
NAPOLES DE OTROS TIEMPOS
Por Victorio de Sica y Mary Denny



CINEMA CATALUÑA

HOY LUNES. ESTRENO
Emilia *Antonio*
Aliaga Gaton



Bohemios
Adaptación de la obra del Maestro Vives
UNA PRODUCCIÓN de **C LEMOINE**
DIRIGIDA POR **FRANCISCO ELÍAS**
EXCLUSIVA DE DISTRIBUIDORES ASOCIADOS S.A.

FUTBOL

Después de la victoria del GERONA sobre el BARCELONA, el ESPAÑOL continúa en el primer puesto, pasando los gerundenses al segundo y quedando como «linterna roja» el SABADELL

El EUROPA continúa en primera posición, después de vencer, en el partido de la «máxima emoción» al S. ANDRÉS

Y en la 2.ª Categoría destacan las victorias del MANRESA, GIMNASTICO y REUS

En Sarriá

Español, 6; Badalona, 0

EL ONCE ESPAÑOLISTA, EN UNA SEGUNDA PARTE PLETORICA DE ACIERTOS, VENCE CONTUNDENTEMENTE A LOS COSTENOS

En el encuentro de ayer, y especialmente durante el segundo tiempo, vimos fútbol. El Español jugó unos segundos cuarenta y cinco minutos magníficos y, claro, esta superioridad manifiesta sobre el once costeno se tradujo en el aplastante resultado que señaló el marcador al finalizar el encuentro. Un seis a cero, suponemos que dice bastante sobre la diferencia de clase de un equipo sobre otro, y debemos decir que esta diferencia de tantos no fué debida precisamente a desaciertos del trío defensivo badalonense, ni mucho menos, pues esas fueron quizás las mejores líneas del once perdedor, y también debemos decir que el meta, por su labor personal, no se merecía el aplastante resultado, pues jugó mucho y bien y los tantos eran de la categoría de los imparables.

El Badalona jugó un buen partido, pero ante la superioridad de sus antagonistas debieron inclinarse y supieron perder deportivamente sin registrarse incidente ni violencia de clase alguna.

El Español jugó, como decimos, un buen partido, especialmente una segunda mitad excelente, pues durante los primeros cuarenta y cinco minutos ambos equipos pelearon sobre el césped y, a pesar de ello, vióse ya la superioridad del once local y la profundidad de su línea atacante, en la que sobresalió de una manera formidable la labor de Gozalbo, un muchacho que puede dar días de esplendor al balompié nacional. Así como también nos dió una exhibición de juego el interior Jorge, oportuno, hábil y con vista en la jugada, ambos bastante bien secundados por los exteriores, aunque mejor Lloret que Semán. La línea media cumplió, así como la defensa, y Navés en la meta.

Del once costeno el mejor, sin duda, fué Petrus que, como hemos dicho, detuvo mucho cuero; aceptable la defensa y las demás líneas apagadas ante la superioridad del adversario, y así vimos un veterano y científico como Betancourt querer cubrir todos los huecos del delante y no llegar a poder hacerlo.

Arbitró el encuentro Santullano, el cual tuvo una labor fácil, pero, a pesar de ello, hay que reconocer que tuvo algunos fallos en los saques de esquina y fuera de juego; la verdad es, creemos, que de seguir el juego de más cerca, esos fallos no le ocurrirían. A sus órdenes se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Español: Navés, Olivares, Pérez, Campos, Rovira, Lecuona, Lloret, Jorge, Martínez Catalá, Gozalbo y Semán.

Badalona: Petrus, Forgas, Portabella, Camacho, Mariages, Pellicer, Amorós, Xiol, Serra, Rubies y Betancourt.

El primer tiempo terminó con la ventaja españolista de un tanto, marcado por Jorge, a los cuarenta minutos de juego, después de una jugada personal.

A los trece minutos del segundo tiempo, Lloret cede el balón a Jorge, quien, oportunamente, y de un gran tiro cruzado, marca el segundo; Martínez Catalá recoge un servicio de Gozalbo e incrusta el esférico en las mallas; Gozalbo es el autor del cuarto tanto a los treinta y un minutos; a los cuarenta y dos, es Martínez Catalá quien, a la media vuelta, obtiene el quinto; y, finalmente, a los cuarenta y cuatro minutos, Semán cierra el tanteador con el sexto, y así termina el encuentro.

BALLON

El Dr. A. Subirana NEUROLOGO

ofrece a sus compañeros, clientes y amigos su nuevo consultorio para diagnóstico y tratamiento de las enfermedades del CEREBRO, de la MEDULA y de los NERVIOS Avenida del Generalísimo Franco, número 433 bis. — Teléfono 7422 VISITA A HORAS CONVENIDAS

En Gerona

Gerona, 1; Barcelona, 0

LOS GERUNDENSES BATICIERON DIFICILMENTE AL BARCELONA, EL QUE SE MOSTRO SUPERIOR A LOS LOCALES, PERO SIN LINEA DELANTERA

Gerona, 29. — En el Estadio de Vista Alegre registróse, en la tarde de ayer, un lleno hasta los topes, y la verdad ha sido que el encuentro que disputaron locales y azulgranas respondió plenamente a la expectación despertada, pues presenciámos un partido jugado correctamente por los veintidós muchachos que corrían sobre el césped en lucha noble para la posesión de los codiciados dos puntos, y sin que incidente de clase alguna viniera a perturbar la placidez y brío con que era jugado el partido.

El Barcelona ya da señales de ser el equipo de antaño, posee una completísima línea media y un trío defensivo muy compenetrado y eficaz; lo único que le falla, lamentablemente, es su línea de ataque, a la que le falta la profundidad necesaria y la compenetración debida. El único que ayer se salvó de la línea atacante azulgrana, y que fué el verdadero animador de ésta y el que hizo pasar algunos sinsabores a Francés, fué Herrerrita, el mejor hombre sobre el terreno. Lástima que sus esfuerzos no se vieran ayudados por sus compañeros. Durante el transcurso del encuentro el once azulgrana se mostró técnicamente superior a su antagonista, pero, como decimos, al fallarle la línea atacante, dió como resultado el perder los dos puntos en liza.

El Gerona, por otra parte, si bien jugó un partido lleno de entusiasmo, no llegó a igualar pasadas actuaciones, y si se adjudicaron la victoria, fué precisamente debido a la oportunidad de sus artilleros, en los que brilló en gran forma Ferré, bien secundado por Bremón. La línea medular gerundense, por otra parte, tampoco dió el rendimiento esperado, pues Solé esta vez no estuvo lo afortunado de otras.

Arbitró Arribas, cuya labor fué fácil, siendo comprensible la bronca con que le obsequiaron, al anular por manos de Bremón, un tanto obtenido por el once local a los seis minutos del primer tiempo, pero a pesar de ello estuvo acertado en la decisión, y el resto del arbitraje fué perfecto, y a sus órdenes se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Gerona: Francés, Farró, Caritg, Trías, Solé, Madern, Lluch, Clará, Bremón, Trujillo y Ferré.

Barcelona: Miró, Babot, Picas, Argenmi, Rosalench, Bardina, Pagés, Hilario, Rigual, Herrerrita y Enlilín.

A los seis minutos de iniciado el encuentro, Ferré escapa y centra, recogiendo Bremón, y sobre la marcha lanza un tiro, fallando Miró en el bloqueo y entrando el esférico en el marco, pero Arribas había señalado oportunamente unas manos de Bremón al recoger el centro de Ferré, por lo que anula el tanto, originándose la consiguiente bronca.

Y a los cuarenta minutos Lluch recoge el esférico y lo pasa a Ferrer, y éste a Trujillo, quien cede a Bremón, el cual, de un tiro cruzado, marca el único tanto de la tarde y el de la victoria del once local.

Asistió al encuentro el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Paulino Coll.

MORÉ

En Granollers

Granollers, 3; Sabadell, 0

Todo un partido de gala, el que se jugó ayer en terreno vallesano; los dos equipos comarcales necesitaban de una manera apremiante los dos puntos que había de por medio, y saltaron al campo dispuestos a realizar milagros para adjudicárselos. Venció el Granollers, con toda clase de merecimientos, en forma clara y rotunda, porque fué el mejor y ratificó la impresión de ser uno de los equipos más acoplados que existen hoy en día en nuestra región, quizás el único capaz de producir el resultado sorpresa en forma extemporánea pero justificada.

R SUIADOS DE AYER

CAMPEONATO DE CATALUNA

Primera Categoría «A»

ESPAÑOL, 6; BADALONA, 0. GERONA, 1; BARCELONA, 0. GRANOLLERS, 3; SABADELL, 0.

Clasificación table with columns for team, goals scored, goals conceded, and points.

Primera Categoría «B»

SAN ANDRÉS, 2; EUROPA, 3. SAN MARTIN, 2; HERCULES, 2. HORTA, 0; TARRASA, 3. VICH, 3; SANS, 2.

Clasificación table for Categoría «B» with columns for team, goals scored, goals conceded, and points.

Segunda Categoría Preferente

Primer Grupo SAN CUGAT, 0; GRACIA, 3. MANRESA, 7; MATARO, 3. CALELLA, 3; ARENYS, 1.

Segundo Grupo SAMBOYANO, 0; REUS, 2. AMPOSTA, 1; GIMNASTICO, 5. S. SADURNI, 1; VILLANUEVA, 1.

CAMPEONATOS REGIONALES

En Galicia VIGUES, 3; FERROL, 2. CORUÑA, 3; CELTA, 5.

En Valencia JATIVA, 2; BURJASOT, 1. LEVANTE, 1; ALCIRA, 2.

En el Centro MADRID, 3; VALLADOLID, 0. ATLETIC, 3; FERROVIARIA, 0.

En Murcia HERCULES, 1; MURCIA, 1. IMPERIAL, 1; CARTAGENA, 4.

En Vizcaya AT. BILBAO, 7; SESTAO, 0. ERANDIO, 2; ARENAS, 0.

En Asturias S. GIJON, 5; D. OVETENSE, 0. FELGUERA, 1; D. ORIAMENDI, 2.

En Andalucía BETIS, 3; CADIZ, 2. GRANADA, 5; ONUBA, 0.

En Guipúzcoa-Navarra-Aragón ZARAGOZA, 4; S. SEBASTIAN, 1. ALAVES, 0; OSASUNA, 6. IRUN, 3; TOLOSA, 1.

Los de la Cren Alta jugaron un buen partido, pero no les quedó otro remedio que inclinarse ante el mejor y perder honorablemente, por juego y por corrección, precisamente en circunstancias dramáticas para sus colores ya que, tras esta derrota pocas esperanzas les restan de zafarse del farol rojo.

Vimos un primer tiempo bellísimo, a todo tren y entusiasmo, bastante nivelado, pero siempre llevando la iniciativa el cuadro local, que tuvo que sudar lo suyo para abrir brecha en el marcador. Ya avanzado el tiempo, Eugenio, recogiendo un cambio de Albert, tiró magníficamente bajo y sesgado para lograr el primer marcaje de la tarde.

Apenas iniciada la segundo mitad, ya en pleno dominio del Granollers, un sa-

YBARRA y C.ª, s. en c.

Delegación: LAYETANA, 7. - Tel. 22057

SERVICIO RÁPIDO

Salida los jueves. El vapor

CABO HUERTAS

saldrá de Barcelona el jueves, día 2 de novbre., en viaje RÁPIDO, admitiendo carga y pasajeros, con las escalas siguientes: VALENCIA, CARTAGENA, MOTRIL, MÁLAGA, CÁDIZ, BONANZA, HUELVA, SEVILLA, VILLAGARCÍA, FERROL, MUSEL, SANTANDER, PASAJES y BILBAO

SERVICIO EXPRESO

Salida los domingos. El vapor

CABO SAN SEBASTIÁN

saldrá de Barcelona el domingo, día 5 nov re., en viaje EXPRESO, admitiendo carga y pasajeros, con las escalas siguientes: VALENCIA, ALICANTE, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MUSEL, PASAJES y BILBAO

Las actividades de nuestras OO. JJ. BARCELONA DEMUESTRA SU VITALIDAD AL VENCER ROTUNDAMENTE EN LOS II JUEGOS NACIONALES DE OO. JJ.

Nuestros representantes obtienen los títulos máximos de BALOMPIÉ, BALONCESTO y NATACIÓN, y un magnífico segundo lugar en ATLETISMO

El Trofeo GENERALÍSIMO-COPA-PROVINCIAS para nuestra ciudad

A los nueve meses de la liberación de Barcelona, nuestras OO. JJ. han asombrado a las juventudes de España entera, reunidas en Madrid con motivo de la magna concentración que acaba de celebrarse.

La juventud de nuestra ciudad ha demostrado su vitalidad en esa concentración en todos los órdenes; ha sabido superarse y colocar el pabellón de nuestra ciudad a la altura que la misma se merece, demostrando su tenacidad, su entusiasmo y la fe ciega en el triunfo, pues en su ánimo se había sabido inculcar que, el vencer en estos II Juegos Nacionales de OO. JJ., equivalía a un triunfo de la Organización en sí y al final para España, para nuestra Patria, y mostrar una vez más a la juventud de España, el que ser español — como dijo nuestro nunca bastante llorado José Antonio — es de las cosas más serias que existen en el mundo.

Barcelona ha sido proclamada campeón en balompié, y su triunfo no ha sido fácil; seis partidos ha debido celebrar para calzarse el título máximo y los contendientes fueron duros y difíciles; entre los eliminados existía uno de los equipos favoritos del torneo, el representante de la Coruña, en primera eliminatoria, el cual fué vencido por cuatro tantos a uno; luego vinieron los de Avila, Tenerife, Madrid, Bilbao, para terminar con el Sevilla, al que se venció finalmente por la mínima diferencia.

Sólo para dar una ligera idea de la magna lucha y de la brillantez del triunfo, señalaremos que en los seis partidos la victoria ha sonreído a nuestros colores y el tanteo total registrado ha sido de veintiocho tantos por uno en contra.

Lo mismo podemos decir en lo referente a nuestros baloncestas, los cuales, en forma magnífica, después de cinco emocionantes partidos, en los que todos

se cuentan por resultados altamente favorables sobre Salamanca, Badajoz, Gijón, Avila. Terminó el torneo con la victoria sobre Tenerife por cuarenta y ocho puntos por diez en contra.

En natación, asimismo, tras ruda lucha, nuestros nadadores han sabido superar a los madrileños en su propia piscina, clasificándose brillantemente en primer lugar, a veinticuatro puntos del equipo de Madrid.

Y finalmente, en atletismo, obtuvieron nuestros atletas un honorabilísimo segundo puesto, a poca distancia de los santanderinos.

Nuestros representantes sólo han dejado de participar en el Balón-mano, pero a pesar de ello y debido a las clasificaciones anteriormente obtenidas, han conquistado para nuestra ciudad el trofeo cedido por nuestro Caudillo, S. E. el Generalísimo Franco, titulado «Copa de las Provincias», máximo galardón con que anualmente se premia los esfuerzos de nuestras juventudes.

Barcelona y sus dirigentes pueden estar plenamente satisfechos del rendimiento de nuestros muchachos, los cuales han demostrado de una manera palpable, que no deja lugar a dudas, lo que pueden dar de sí nuestras juventudes, bien conducidas y disciplinadas, y así poder esperar en un glorioso futuro próximo.

Desde estas columnas recibán nuestra sincera felicitación los participantes todos a esa magna concentración nacional, y en especial el camarada Lasplazas, asesor provincial de Educación Física de OO. JJ., y los delegados de balompié, baloncesto y natación, camaradas Carbonell, Clavero y Rosich, pues ellos han sido y no otros los verdaderos forjadores de ese plantel de juventud que tantas esperanzas nos abre para el porvenir.

F. SIMÓ PATAU

que de esquina tirado por Eugenio produjo lo ante la meta sabadellense, que Galvany resolvió con remate a las mallas. A renglón seguido, las dificultades del Sabadell se vieron aumentadas por la expulsión de Calaveras, a nuestro parecer injustificada, pues si se dirigió al árbitro para quejarse de un fallo equivocado, lo hizo con toda razón y en forma correcta.

Ya no pudo hacer otra cosa el Sabadell que capear el temporal desatado por el Granollers, defenderse en su zona y encajar otro tanto, también obra de Galvany, de un tiro raso, imponente, que se coló rebotando en la base del poste. En los últimos minutos el Sabadell pudo haber salvado el honor y el cero de su casilla, pero no tuvo suerte, ni acierto.

Hubo una excelente entrada, entusiasmo bien dosificado y la siguiente alineación de equipos:

Granollers: Zamora, Saló, Colomé, Vila, Martínez, Torres, Eugenio, Ailagás, Pueyo, Galvany y Albert.

Sabadell: Masip, Siscart, Buj, Gracia, Font, Mota, Sospedra, Grec, Calaveras, Pons y Martínez.

El arbitraje de Cruella, tan sólo pasable y con el lunar imborrable de la expulsión de Calaveras. — S.

minar, en un barullo en la puerta martinense empató el club de Pueblo Nuevo.

Arbitró Pequera. Equipos: San Martín: Iborra, Catafau, Elías, Climent, Loyola, Navarro, Iborra, Bou, Castro, Cumá y Herrero.

Hércules: Simó, Bayo, Quintán, Paris, Sancho, Pérez, Diego, Gracia, Arcos, Torró y Morales.

HERNIADOS Aparatos TORRENT, científicamente perfectos, los más modernos, cómodos y seguros. No comprar sin visitarnos. Casa Torrent, Unión, 13 - Barcelona

En San Andrés

S. Andrés, 2; Europa, 3

Venció, y venció merecidamente, el Europa, que jugó más y mejor que el once andresense. Ya en el primer tiempo lograron los europeos dos tantos, y de haberles favorecido un poco más la suerte hubieran podido lograr un par de tantos más. En el segundo tiempo salió a todo gas el San Andrés, y no consiguió entonces su primer tanto por impedirse el larguero. Seguidamente fué el Europa el que logró su tercer gol, y así hasta veintidós minutos antes de acabar en que reaccionó el once local, consiguiendo entonces sus dos tantos, por Vagué y Gómez. Los del Europa los obtuvieron Ballester, Muntaner y Mas.

Vilalta, que tuvo algunos errores, formó los equipos como siguen:

San Andrés: Gómez, Falgueras, Sanz, Conesa, Romeu, Martínez, Gómez, Martín, Torner, Va y Vagué.

Europa: Montserrat, Canals, Sesmas, Climent, Serracant, Muntaner, Mas, Ballester II, Ballester I, Serra y Soler.

MAS DEPORTES EN PAGINA 6

CABALLERO

RECUERDE USTED SIEMPRE

CLINICA UNIVERSAL

Iratan entos ant vené eos Dr. RODA FIELLA - Conde Asalto, 68

CAMAS DORADAS Artículos para jardín. Especialidad en material de cirugía. MUEBLES ACERO MODERNOS Balma, 2-Barcelona

En San Martín

S. Martín, 2; Hércules, 2

A pesar de demostrar ser el mejor equipo el Hércules, estuvo a punto de resultar batido por el San Martín, pues el tanto del empate lo consiguió el club de Pueblo Nuevo en los últimos cinco minutos.

Después de desarrollarse un buen juego, finalizó la primera parte con un tanto a cero favorable al San Martín, que obtuvo Gumá a los veinte minutos. La segunda parte comenzó con un juego animadísimo, y a los cinco minutos marcó el Hércules el empate, por Diego; Iborra fué el autor del segundo del San Martín y cuando faltaban escasamente cinco minutos para ter-